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Szegvár Nagyközségi Önkormányzat 

 

FALUNAP, MÉHÉSZETI KIÁLLÍTÁS 

 

Időpont: 2019.08.19 -20. 

    

   

Előzmények: A közösségi felmérés során a lakosok részéről felmerült a település 

közösségeinek feltárása témacsoportnál, hogy több család érintett, akik vagy maguk, vagy 

felmenőik, pl. nagyszüleik foglalkoztak méhészettel. 

Kutatásba kezdtünk, melynek során a helyi közművelődési szakemberekkel együttműködve a 

Szegvári Monográfia című helytörténeti gyűjteményből kerestünk adalékokat. Egy önálló 

fejezet szólt a „Szegvári Körök és Egyletek”- ről. Elolvasva a dokumentumot, rátaláltunk a 

Szegvári Méhész Egylet megalakulására, melynek dátuma 1935.  

Mindeközben komoly szakirodalmat elemeztünk, hogy minél több információt szerezzünk a 

méhészet történetéről, a régen használt tárgyakról, eszközökről, a méz egészségre gyakorolt 

hatásairól. Mindezek lényegét kigyűjtve, kinyomtatva a közönség szolgálatába állítottuk a 

kiállítás során.  

A következő lépés a helyi méhészekről adatbázis készítése, melyet az önkormányzat 

kabinetirodájától kaptunk meg. A termelőkkel felvettük a kapcsolatot, hogy mivel tudnak 

hozzájárulni a kiállítás sikerességéhez. Szinte minden út egy családhoz vezetett, akinek 

komoly gyűjteménye van régi méhészeti eszközökből. pl. pörgető, füstölő, kas… 

A múzeumban dolgozó kollégával együtt látogatást tettünk a családnál, ahol elkezdtük 

leltárba, katalógusba venni a tárgyakat és vizuálisan elképzelni minden tárgynak a helyét, 

hogy a kiállítás során mind funkcionálisan, mind kronológiai sorrendben kapcsolat legyen. 



      
  

  

A rendezvény előtt hónapokkal felvettem a kapcsolatot egy mézeskalács készítő kismesterrel, 

aki a helyszínen díszítésben is segítséget nyújt. Tárgyalást folytattam méhviasszal rendelkező 

termelővel is, aki szintén ajándéktárgyak pl. méhviasz készítését mutatja be, bevonva kicsiket 

és nagyokat egyaránt. Mindezen programelemek mutatják a méhészet és a természet szoros 

kapcsolatát, valamint a méz sokoldalú felhasználásának lehetőségét. A rendezvényt tovább 

színesítette a Mici mackó mesebirodalmának kiállítása, ahol a mese szereplői elevenedtek 

meg. 

A program megvalósítása: A tervezett programokat plakátokon hirdettük, illetve a 

közösségek megszólításával invitáltuk az embereket. Az eszközök, tárgyak kiválasztása a 

helyi méhészek közreműködésével valósult meg. A kiállítás során prezentálásra került a 

szegvári méhész egylet történeti bemutatása, a méz hatása az emberi szervezetre, a méhészet 

és irodalom, valamint a méhészet történelmi kezdeteinek és évszázadokon keresztüli 

fejlődése.  

A helyszínen méhész szakemberek informálták az érdeklődő lakosokat a feltett kérdésekre. 

bemutatásra került a pergetés, a kaptár működése a füstölő használata. Számos régi szakkönyv 

is előkerült, példázva e mesterség régi hagyományainak fontosságát és tudományos 

megalapozottságát. Több mint száz fő látogatta meg a kiállítást két nap alatt, számos vidéki, 

akik nem a célterületen laknak. Társprogramként Szegvár egyik legfontosabb építészeti 

épületét is megtekintették a Szélmalom működését. Méz kostoló és a mézeskalács díszítése a 

gyermekek számára nagy élményt jelentett.  

A szervezésbe sikerült bevonni több helyi lakost, akik a kapcsolatfelvételben, ötletadásban 

voltak segítségünkre. Ezen programelem a falunapok keretében önálló programként került 

megvalósításra méltó helyszínen. 

Összességében várakozáson felül, eredményesen zártuk a programot, köszönve a kitartó 

tervezésnek, gazdag módszertani ötleteknek, a sok segítő méhésznek és nem utolsósorban a 



      
  

  

múzeumi munkatársnak, aki szintén szakmailag rendkívül elhivatottan végezte munkáját, sőt 

inspirálva újabb bemutatkozásra e témát. 

 



      
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

GASZTRO TÓ FESZTIVÁL 

 

Időpont: 2021. július 03. 

 

A település kultúráját illetően, mindig nagy örömmel és aktívan vettek részt a lakosok közös 

főzésben, főleg ha természeti környezetben valósult az meg. Ugorjunk vissza kicsit a település 

múltjába, amikor Kovács Lajos múzeológus gyűjtésbe kezdett másfél évtizeddel ezelőtt. 

Felkereste az idősebb szegvári lakosokat, hogy a megkérdezésük után dokumentálja, hogy 

régen milyen ételeket főztek leginkább. Kutatása során arra jutott, hogy az egyik legrégebbi és 

leggyakrabban főzött étel a csirkés tarhonya volt. A feljegyzéseit megőrizve az utókornak, 

napjainkban is eredményesen használhatjuk ezt az információt, úgyis, mint beépítve a helyi 

tudatba, közösségi tudássá alakítva azt. Ezen apropó indította el a közös csirkés tarhonyafőzés 

ötletét. Ekkor jön a kérdés, hogy milyen alapanyagokat használjunk? Természetesen házi 

tarhonyát és házi csirkét. A helyi fuszulyka nyugdíjasklub vállalta, hogy bemutatja a házi 

tarhonyakészítés mesterségét. Röviden: hozzávalók: 1kg liszt, 8 tojás, só, összegyúrjuk 

kemény tésztává és szitán áttörve szárítjuk abroszon vagy párszárítón, tárolása szellős helyen 

vászonzacskóban v zsákban. A versenyre jelentkezés motivációja, hogy az alapanyagok nagy 

részét a szervezők biztosították. A helyszínt már előző este berendezték, sátrak, sörpadok és 

asztalok, valamint a hangosító berendezéseket, színpadot. A rendezvény napján kora délelőtt 

el lehetett foglalni a helyeket, összesen 13 csapat regisztrált, viszont igen nagy létszámban 

jelentkezetek a segítők. Mindeközben a helyi horgászegyesület gyermek horgászversenyt 

hirdetett meg, ahol több tucat gyermek próbálta ki horgász tudását. A hangulatról Szőke 

András humorista gondoskodott, közvetlenségével, humorával. A főzés eredményét kora 

délután hirdették ki. Az első helyezett a Szeg-vár-lak egyesület lett. A zsüri tagjai voltak 

polgármester úr, Szőke András és Piros Attila szakács. A díjazottak ajándékcsomagban 

részesültek és egy pirográffal díszített fakanalat kaptak. A művész úr jellemezte az alföldi 

pásztor és kubikos tarhonyát, kitért annak autentikus múltjára és a hétköznapi emberek 



      
  

  

gasztrokulturális szokásaira. 15 órától csongrádi Béla bűvész szórakoztatta az érdeklődőket, 

ezt követte sör- pong verseny, ahol elsősorban fiatalok mérték össze ügyességüket. Egész nap 

ugrálóvár állt rendelkezésre, ahol az apróbbak kimerülésig ugrálhattak. Nagyobbak 

hódolhattak az arcfestés „művészetének” mely program megunhatatlan a gyermekek számára. 

18 órakor vette kezdetét a település sporttörténetének meghatározó momentuma, mégpedig a 

Szegvári teke sportegyesület mivel megnyerte az OB 1 helyezést, ezért ezen alkalommal 

ünnepélyesen vehette át a bajnoki kupát, mely jelenti számukra a szuperligába való 

továbblépést. Ezt követően egymást érték a fellépések, úgymint a Matyi és a hegedűs lépett 

színpadra, majd a Forrai retro diszkó követte, mely igen széles sávban mozgatta meg a 

generációkat, nosztalgikus hangulatot teremtve. 20 órakor az UFO zenekar lépett színpadra, 

szórakoztatva az akkorra már jelentősre duzzadt szórakozni vágyók számát. Ezután 

Peterslounge Dj keverte a zeneszámokat, majd a nap hátralévő részében PHLOX tűzzsonglőr 

csapat ejtette ámulatba a jelenlévőket, csodálatos és látványos produkcióikkal. Összességében 

várakozáson felül, eredményesen zártuk a programot, köszönve a kitartó tervezésnek, gazdag 

módszertani ötleteknek, a sok segítőnek és nem utolsósorban az Önkormányzat és a 

művelődési ház munkatársainak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

FALUNAPI OPERETT GÁLA 

 

Időpont: 2021. augusztus 20-21. 

 

A két napos rendezvény hirdetése több fórumon valósult meg. Minden háztartásba eljuttatásra 

került a részletes programismertető. A közösségi oldalon szintén rendszeresen elérhetővé vált 

a lakosok számára. Az első nap 9 órakor kezdődött a Babaház megnyitója a Vármegyeházán. 

Polgármester Úr köszöntötte a nagy számban megjelent érdeklődőt, méltatta a munkatársai 

erőfeszítését a kiállítás létrejöttében. Említette, hogy Antal Péter és családja több évtizedes 

gyűjtőmunkájának köszönhetően közel ezer darab baba és mackó gyűlt össze. A kiállításon 

Gila László és Antal Péter hegedűjátékával színesítette a rendezvényt. A látogatók száma 70 

fő körül volt. Az egyik látogató fából készült bababútorokat ajánlott fel a településnek, melyet 

a helyi múzeumos szakember el is fogadott. Óriási eredmény, hogy az idei évben elkészült a 

babagyűjteményről egy történeti összefoglaló is, mely elérhető a művelődési ház közösségi 

oldalán. A piactérről startolt a következő program, a helyi karate egyesület futóversenyt 

rendezett, melyen több korosztály is képviseltette magát, majd az egyesület sportolói kitűnő 

és látványos bemutatót tartottak. Mindeközben a központi parkban a „Hunyadiak örökében” 

egyesület középkori lovagjai íjászbemutatót és gladiátor játékokat tartottak, míg mások 

hódolhattak az arcfestés művészetének. Kalap Jakab gyermekzenekar fellépése további 

szórakoztatásról gondoskodott a picik számára. A parkban népi játékok és fa körhinta is 

szolgálta a kikapcsolódást. A főutcán a kirakodóvásár bővítette a programkínálatot, a rendről 

és a biztonságról a polgárőrök gondoskodtak. A nagyszínpadon 15 órától az Élővíz társulat 

adott koncertet, majd a következő műsort Kónya Krisztina és Andrejcsik István operett 

előadók szolgáltatták a nagyérdeműnek, ezt követően a helyi Dobbantó néptáncegyüttes igen 

magas színvonalú előadását csodálhatták a nézők. A legtöbb érdeklődő az ünnepi műsorra 

érkezett, ahol tiszteletét tette az országgyűlési képviselő Úr, valamint a helyi plébános 

szentelte meg az új kenyeret. Az Alibi együttes koncertje szintén nagy sikert aratott, melyet 



      
  

  

Varga Viktor műsora követett. A nap végére a tűzijáték igazi kuriózum volt, melyet további 

fellépők, a tűzzsonglőrök és egy retro diszkó zárta a napot. Kiegészítő programokkal, helyben 

készült finomságokkal várták a lakosokat, úgymint krumplis pogácsa, grillázs, egyéb házi 

sütemények. A falunapi rendezvény sorozat második napján a lóerő volt a domináns, hiszen 

egész napos motoros bemutatót láthattak az érdeklődők. Tíz órakor vette kezdetét a motoros 

kiállítás, majd ebéd után motoros szakágak bemutatása következett. Délután Tápai Tamás 

motoros bemutatója nagy érdeklődést váltott ki. A kisszínpadon a fiataloknak kedveztek, 

hiszen a Lini and her Stepbros, az FSC Band és a Twinners zenekar követte egymást a 

fellépések sorában. A szervezők igazán változatos a helyi igényeket figyelembe vevő 

programkínálatot hoztak létre, melyet a látogatottság igen magas számával hálált meg a 

közönség. A rendezvény színvonalát tovább növelte, hogy a helyi civil szervezetek, mint a 

pályázat együttműködési partnerei is sokat munkálkodtak, tevékenykedtek az 

eredményességért. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

ONLINE KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI PROGRAM 

 

Időpont: 2021.03.25.  

 

Előzmények: Az elmúlt évek közlekedési tapasztalatai, a megváltozott forgalmi rend, 

valamint az elmúlt másfél évben átadott körforgalom jelentősen megváltoztatta a lakosok 

(közlekedők) biztonsági attitűdjét. Az Önkormányzathoz beérkező lakossági jelzések nagyon 

jól körülhatárolták azokat a témákat, kockázati tényezőket, melyek alapján célirányosan 

készültek fel a közlekedésbiztonsági szakemberek. A közlekedésbiztonsági előadás tartása 

indokolt a tekintetben is, hogy jelentősen megnövekedett a helyi gépjárműforgalom, valamint 

megnőtt a két szomszédos települést összekötő átmeneti forgalom is. Mindez maga után 

vonja, hogy tudatosan kell odafigyelnünk azokra a társadalmi csoportokra, akiknek ez 

megnövekedett kockázatot jelent. Konkrét igények is megfogalmazódtak: előfordul, hogy a 

körforgalomban kerékpározókat leszólítják a gépjárművezetők, hogy húzódjanak le, mert 

szeretnének előzni. Vannak olyan kerékpárosok, akik pedig kézzel intenek, hogy előzzék meg 

Őket az autóvezetők. A program szervezésének körülményei: A szervezői stáb megbeszélését 

követően, prioritásba helyezte, hogy milyen módszerek alkalmazásával tudják a leginkább 

felhívni a figyelmet a közlekedésből adódó kockázatokra. Célcsoport a helyi lakosok is, 

illetve azon civil szervezetek vezetői, akiknek tagjaik sorában idősödő, mozgásukban 

akadályozott személyek tartoznak, akiknél a tájékozódás, az érzékszervi funkciók csökkenése 

jellemző. Külön kiemelném azt a szokásrendszert, hogy az idősödő személyek 40-50 éve 

szocializálódtak a közlekedéshez, mely napjainkra gyökeresen átalakult. A berögződések 

nagyon nehezen változtathatóak meg. Előfordul, hogy tévesen tanítják meg gyermekeik 

számára is ezeket az új ismereteket. Az előadás tervezése során nagy hangsúlyt kapott az 

elméleti ismeretek bővítése, a táblaismeret, a közlekedés szereplői, a megváltozott forgalmi 

rend, valamint a kerékpár felszereltségének szabályszerűsége. A program során bevont 

együttműködő szervezet a Szentesi Rendőrkapitányság századosa, a Tuti Autósiskola 



      
  

  

gépjárműoktatója, mindkettőnek több évtizeden tapasztalata van, valamint a Szegvári 

Polgárőr Egyesület, akik szintén sok élményt szereztek a napi járőrözésük során. A 

résztvevők érdeklődést mutattak a program iránt, motiváltak voltak az ismeretek 

befogadására. Megtanulták, hogy nemcsak saját épségükért a többi közlekedési szereplőre is 

hatással vannak. Egymást segítve és figyelve erősödött a közösségi élményük.  

 

 



      
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

SZAKMAI TAPASZTALATCSERE ERDÉLY 

 

Időpont: 2022. szeptember 16-18.  

Helyszín: Erdély, Parajd-Felsősófalva  

Résztvevők száma: 41 fő  

Résztvevők összetétele: önkéntesek, civil szervezetek tagjai  

 

A Szegvár Nagyközségi Önkormányzat a TOP-5.3.1 projekt keretében megvalósítandó 

tapasztalat csere kirándulását a tavalyi évben tervezte megtartani, de sajnos COVID járvány 

korlátozásai miatt mindig csúsztatva lett az aktuális kormány intézkedéseknek megfelelően, 

míg végül 2022. szeptember 16-18. napján megtartásra került. A Szegvári Önkormányzat 

nagy hangsúlyt fektetett a résztvevők kiválasztására, hiszen a célja az volt, hogy minden aktív 

szegvári civil szervezettől képviseltesse magát legalább egy személy. A cél elérték, hiszen 9 

civil szervezettől sikerült bevonni személyeket a tapasztalatcsere kirándulásba. A Parajdi 

Önkormányzat 2022. augusztus 20. napján Szegváron vendégeskedett, ahol előzetesen az 

utazás részleteit egyeztették le Nyágrus László polgármesterrel. A kiutazás apropóját 

Székelyföld legnagyobb gasztro fesztiválja adta, hiszen ebben az időpontban rendezték meg a 

Parajdi Nemzetközi Töltöttkáposzta Fesztivált. A 25. alkalommal megrendezett rendezvény 

három napig zajlott, sokszínű tevékenység és fellépés színesítette az eseményt. A szegvári 

képviselet SZEGVÁÍZEK néven csapattal benevezett a főzőversenyre a „legnagyobb 

töltöttkáposzta” kategóriába, melyen nagy sikert arattak a füstölt nyúl hússal pikánssá 

varázsolt étellel. A szegvári dobbantó néptáncegyüttes 22 fővel vett részt az eseményen ahol 

két napon is fellépést adtak a fesztiválon megjelenteknek. A helyi néptáncegyüttessel is 

felvették a kapcsolatot, szeretnék a szorosabbra fűzni a viszonyt, a cél a két kultúra közötti 

tudásátadás lenne, így jövőre meghívásra került a Sóvidéki Néptáncegyüttes egy szegvári 

workshopra. Nyágrus László, Parajd polgármestere elmondta, hogy nagyon örül annak, hogy 

a néptáncos csoportok szeretnék a kapcsolatot szorosabbra fűzni, melyhez minden támogatást 



      
  

  

meg fog adni a jövőben. A szombati napon a szegvári csapat ellátogatott Böjte Csaba által 

vezetett napközi otthonba is, hova az összegyűlt adományokat vitték el. Mindig nagy 

szükségük van tisztítószerekre, tartós élelmiszerekre, tanszerekre, így ezt szem előtt tartva 

készült a szegvári csapat adományokkal. Egy kerekasztal megbeszélésre hívták meg a helyiek 

a szegvári csapatot, ahol lehetőség volt a szakmai tapasztalatcserére is. A szegvári csapatból 

Puskásné Halál Ágnes közösségfejlesztő részletesen bemutatta a projektet a helyieknek, 

beszámolt az eddigi eredményekről. A beszélgetés vége azzal zárult, ha lesz lehetőség határon 

átnyúló projektre, akkor a szegvári és a parajdi önkormányzat konzorciumi partnerként 

szívesen együttműködne egymással. Majd a pénteki gasztro főzőverseny tapasztalatait 

beszélték meg, hiszen a tavalyi évben a Szegvár Nagyközségi Önkormányzat is a Tófesztivál 

keretében gasztro fesztivált szervezett, így ennek tükrében be tudott számolni a szegvári 

tapasztalatokról is. Szegváron nagy hagyománya van a csirkés tarhonyának, székely földön 

pedig a töltöttkáposztának. A szegvári csapat ezen apropóból meghívta a Parajdi 

Önkormányzatot a jövő évben megrendezésre kerülő Gasztro Tó Fesztiválra, hogy egy 

csapattal képviseltessék magukat a főzőversenyen. A szegváriak a vasárnapi napon tisztelettel 

megköszönték a szíves vendéglátást. Rengeteg hasznos szakmai tapasztalattal, és civil 

együttműködéssel gyarapodtak, melyeket a jövőben kamatoztatni fognak. 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

Tűzköves Hagyományőrző, Ismeretterjesztő és Kulturális Alapítvány 

 

KÖZLEKEDÉSBiZTONSÁGI RENDEZVÉNY 

 

Időpont: 2019.08.28. 

   

Előzmények: A közösségi identitás erősítése érdekében nagyon változatos programok 

lehetőségét tárták fel a helyi lakosok. Külön említést érdemel, hogy az elmúlt években 

megváltozott a közlekedési kultúra. Ennek okai többek közt a megnövekedett forgalom, a 

gyakori útfelújítás miatti forgalom akadályozottsága, valamint jelentős tényezővé vált a két 

várost összekötő átmeneti forgalom erősödése is. Mindez maga után vonja, hogy tudatosan 

kell odafigyelnünk azokra a társadalmi csoportokra, akiknek ez megnövekedett kockázatot 

jelent.   

A program szervezésének körülményei: 

A szervezői stáb összeülése során, figyelembe vette, hogy milyen módszerek „ bevetésével „ 

tudják a leginkább felhívni a figyelmet a célcsoport számára a közlekedésből adódó 

kockázatokra. Elsődleges célcsoport a gyermekek, de közvetve a felnőtt helyi lakosok is, akik 

nevelik, tanítják Őket. 

Így a módszertani választás két főpillére, a játékos közlekedési akadálypálya építése és azon 

való biztonságos közlekedés gyakorlása, tudatosítása, szakemberek bevonásával. A másik a 

begyakorlott szabályok és biztonságos közlekedés feltételeinek elsajátítása után „élesben” 

részt venni a közlekedésben, felnőttek kíséretében. A tervezés során nagy hangsúlyt kapott az 

elméleti ismeretek bővítése is, mint táblaismeret, a közlekedés szereplői, valamint a kerékpár 

felszereltségének optimalizálása. 



      
  

  

A program során bevont együttműködő szervezet a Szegvári Polgárőr Egyesület, akik több 

évtizedes tapasztalattal bírnak a témában. 

A résztvevők érdeklődést mutattak a program iránt, motiváltak voltak az ismeretek 

befogadására. Megtanulták, hogy nemcsak saját épségükért a többi közlekedési szereplőre is 

hatással vannak. Egymást segítve és figyelve erősödött a közösségi élményük. 

 

 

 



      
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

BORFESZTIVÁL ÉS SZŐLŐTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁS 

 

Időpont: 2019.10 04-05. 

   

Előzmények: A település adottságaiból adódóan jellemzően mezőgazdasággal foglalkozó 

emberek élnek. Ezért már az elmúlt évszázadokban is kialakultak a különböző ágazatok, 

specifikumok. 

Szinte minden házban megtalálhatóak lugasok, amelyek hűst biztosítanak és a családnak 

csemegét az asztalra.  

Az embereket foglalkoztatja, hogy miről nevezték el az egyes településrészeket. Napjainkban 

minimális azon személyek száma, akiknek szőlőültetvényük van és bor készítéssel is 

foglalkoznak nemcsak családi fogyasztásra. Ilyen településrész a „Szőlőkalja. Oromdűlő”. 

Sokunkban felmerült  a kérdés honnan az eredet, és őseink tiszteletének hódolva 

utánnajártunk sok sok módszerrel. 

Tervezési és történeti feltárás lépései: 

 felkerestünk több helyi termesztőt, megkóstoltuk a különböző szőlőfajtákat 

 kerestünk régi eszközöket. tárgyakat, amelyeket ki lehet állítani..(hordó, prés, lopó, 

taposókád.. 

 Módl László neves szentesi néprajzkutató monográfiáját e témában elolvastam és a 

dokumentumot kiállítjuk 

 Forrai könyv a borbírókról 

 Kurca Tv agrár percek archív felvételek 2016 ból. 

 Szegvári Monográfia 162 oldal és „Szegvári Körök Egyesületek” 232 o- 233 o (Első 

tanyai Gazdakör, Földművelők Egyesülete, Szegvári Gyümölcsészeti Egyesület)  



      
  

  

 Megkerestem Kovács Lajos urat a helyi monográfia szerkesztőjét, volt 

múzeumvezetőt, és kértem a szakmai segítségét. 

A szőlőtermesztés történetének kutatása 1 másfél hónapba telt, megkérdeztünk interjúvoltunk 

több helyi idős személyt illetve termelőt, hogy idézze vissza a régmúlt emlékeit és ossza meg 

a széleskörű közönséggel, azaz tegye közösségi tudásba, használatba. 

 

A fellelhető dokumentumokat szelektáltuk, fókuszáltuk, majd kinyomtatva a közönség 

szolgálatába állítottuk a kiállítás során.  

A kulturális intézmény munkatársai nagy segítségemre voltak a tervezésben, szervezésben és 

a kivitelezésben egyaránt. A múzeumban dolgozó kolléga szakmai munkájával sokkal 

színvonalasabbá tette a kiállítás megtervezését. 

 

A program megvalósítása:  

A tervezett programokat plakátokon hirdettük, illetve a közösségek megszólításával invitáltuk 

az embereket. Az eszközök, tárgyak kiválasztása a helyi termelők közreműködésével valósult 

meg.  

A kiállítás során prezentálásra került a szegvári szőlőtermesztés történetének bemutatása, 

kezdeteinek és évszázadokon keresztüli fejlődése.  

Kivetítőn folyamatosan vetítésre kerültek az agrárpercek szakmai előadásai témaorientáltan. 

Készültek hűtő mágnesek, amely egy helyi kerámia műves terméke, melyeket azok között 

osztottunk ki, akik a totót helyesen töltötték ki. 



      
  

  

A helyszínen készült mustot meg lehetett kóstolni szintén, illetve szakember közreműködését 

kértük az érdeklődő lakosok számára. 

A résztvevők számára elérhetővé vált többféle szőlő kóstolása, bor, illetve szőlőből készült 

sütemény is. Kiállításra került a helyi kiadványunk is. 

Több mint százhetven fő látogatta meg a kiállítást két nap alatt, számos vidéki, akik nem a 

célterületen laknak.  

A szervezésbe sikerült bevonni több helyi lakost, akik a kapcsolatfelvételben, ötletadásban 

voltak segítségünkre. Ezen programelem a falunapok keretében önálló programként került 

megvalósításra méltó helyszínen. 

Összességében várakozáson felül, eredményesen zártuk a programot, köszönve a kitartó 

tervezésnek, gazdag módszertani ötleteknek, a sok segítőnek és nem utolsósorban a múzeumi 

munkatársnak, aki szintén szakmailag rendkívül elhivatottan végezte munkáját, sőt inspirálva 

újabb bemutatkozásra e témát. 



      
  

  

MOZGÁS NAPJA 
 

Időpont: 2020.07.24. 

A résztvevőket köszöntötte, Vajda Gabriella a TOP 531 pályázat konzorciumi tagjának a 

Tűzköves Alapítvány elnöke. A rendezvény megszervezését számos tervezési és előkészületi 

fázis előzte meg. Meghívásra kerültek az előadók, sportemberek. A helyszín előkészítése is új 

kihívások elé helyezte a szervezőket, tekintettel arra, hogy elég szélsőséges időjárás volt 

jósolható. Rendelkezni kellett un. B tervvel is, hiszen várható volt, hogy kedvezőtlenné válhat 

az időjárás.A szervezők figyelembe véve a közösség szükségletfelmérését, új sportprogrami 

elemekkel kedveskedtek a résztvevőknek. Így volt íjászat, karatebemutató, lovas 

foglalkozások, lovas akadályverseny, ügyességi játékok, sorversenyek, kötélhúzás. A délután 

folyamán magas számban érkeztek a rendezvény iránt érdeklődők. A gyermekek hamar 

feltalálták magukat, hiszen volt ugrálóvár is és a lovaglás mindig kedvelt mozgásforma. A 

bátrabbak íjászatot is kipróbálhattak, ahol szalmabálára elhelyezett céltáblára célozhattak a 

fiatalok, betartva a biztonsági előírásokat. Lehetett lovakat festeni, illetve volt lovas 

akadálypálya is. Amikor kellőképpen elfáradtak a résztvevők a közeli melegvizes 

termálmedencébe fürödhettek, mely a nap fénypontját képviselte. Egy helyi vállalkozó 

közreműködésével retrofagylalttal hűsítették magukat a gyermekek.  

A program során szó esett arról is, hogy a település életében milyen fontos szerepet töltöttek 

be a lovak. Először a mezőgazdasági munka területén, majd később a lovassport terén is. 

Napjainkra több híres lovasversenyzővel büszkélkedhet településünk. Nagy hagyománya volt 

a települési rendezvényeknek a minden évben, szeptemberben megszervezett lóverseny, ahol 

nagyon magas számban voltak nézők és versenyzők egyaránt.A mozgás napjára meghívást 

kaptak a szomszéd településről a karatékák is, akik színvonalas előadással kedveskedtek a 

résztvevőknek.  

A nap végére kellően elfáradt mindenki. A mozgás, a közösségi élmény, a szabad levegő 

elősegítette az egészséges életmódra való nevelés, szoktatást a természetközeli környezetben 

történő szociálizációt, melyet reményeink szerint a jövőben is priorizálni fognak a családok.A 

rendezvény során nagy hangsúlyt helyeztek a szervezők az előírt járványügyi szabályok 

betartására. 

 



      
  

  

SZÜRETI FESZTIVÁL 

 

Időpont: 2021. szeptember 18. 

A résztvevőket köszöntötte, Vajda Gabriella, a TOP-5.3.1-16-CS1-2017-00015 pályázat 

konzorciumi tagjának a Tűzköves Alapítványnak az elnöke. Ezt követően Andrási Elemér 

plébános úr köszöntője következett, aki megáldotta és megszentelte az új bort. A rendezvény 

megszervezésének elsődleges szempontja, hogy a hagyományosan megrendezett őszi fesztivál 

új köntösben, az eddigiektől megváltozott tartalommal teljen. A különböző civil közösségek, 

már előző nap szorgosan készülődtek, azaz sütöttek a rendezvényre. Az egyik klub barátfülét, 

a másik palacsintát, de meg lehetett kóstolni a helyben készült tócsnit is. A helyi civil 

szervezetek és informális közösségek aktivizálásával szerveződött a program. A tervezést 

több alkalommal is egyeztetés előzte meg, mely lehetőséget teremtett arra, hogy minél 

szélesebb körben a lakosok ötleteit és javaslatait beépítsék a tervezésbe. A helyszínen helyi és 

környékbeli borászok kínálták finom boraikat.  

A koBORjó futás több generáció számára lett meghirdetve, az életkornak megfelelő 

futótávolságot figyelembe véve, 4 és 7, 5 km es távot lehetett teljesíteni. A szervezés terén 

nagyon sokszínű, változatos és élményekben gazdag kínálat mutatkozott. A rendezvény 

beharangozása több csatornán keresztül történt meg, a közösségi média felületein sok 

emberhez eljutott az információ. A Bazsa Mári népdalkör igazi alkalomhoz illő szüreti 

népdalokat énekelt, így alapozva meg a hangulatot. Többen csatlakoztak hozzájuk, hiszen 

sokak számára ismerősnek hangzottak kedvenc dalaink. Maradva a zenei stílusnál Nótás Jana 

nótái következtek, akit mindenki ismer a településen, igazi helyi felfedezett személy. A sort a 

„Magyar Nóta” klub dalai folytatták, mely szintén szórakoztató volt a közönség számára. Ezt 

követően generációváltás történt, hiszen az legkisebbek azaz, az óvodások műsora 

következett, szintén a szüreti témát felelevenítve és feldolgozva. Mindeközben bárki 

kipróbálhatta a mustkészítés fortélyait, és meg is kóstolhatták az éltető és finom nedűt. A 



      
  

  

mustkészítés a település hagyományőrzéséhez szorosan kapcsolódik, hiszen két évvel ezelőtt 

szőlőtörténeti kiállítás keretében már „körbejártuk” a témát, úgymint szőlőtermesztés 

története, volt kiállítás és számos helyi érdekesség, specialitás került a köztudatba (lásd. 2019. 

október). Nem lehet nélkülözni egyetlen települési rendezvényről sem a helyi néptáncosokat 

(Dobbantó), olyan elementáris erővel táncolnak, hogy minden résztvevő büszkeségévé válik 

az összetartozás, a hagyományápolás ezen példáján és egyébként is, ilyenkor nagyon jó érzés 

„Szegvárinak” lenni. A nagy múltú együttes 1964 óta öregbíti a település hírnevét. Ezt 

követte a helyi karate egyesület, akik rendkívül sikeresek a sport területén, majd a”Ludas 

Matyi” előadás következett. A színpadra Kabai Alex lépett, majd Csocsesz szórakoztatta a 

nagyérdeműt. Ezután már az oldottabb hangulatban a zenefelelősöké volt az érdem, hogy 

mindenki jól érezze magát, ehhez járult hozzá Hamvai PG. és DJ: lennart. Összességében 

kiváló rendezvény szórakoztatta az érdeklődő helyi és nem helyi lakosokat, majd Hortobágyi 

Gyula showmester „kifulladásig” biztosította a talpalávalót. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

SPORTOLJ VELÜNK 

 

Időpont: 2021. június 12. 

A résztvevőket köszöntötte, Vajda Gabriella, a TOP-5.3.1-16-CS1-2017-00015 pályázat 

konzorciumi tagjának a Tűzköves Alapítványnak az elnöke. A rendezvény megszervezésének 

elsődleges szempontja, minél több személy motiválása a részvételre és aktív mozgásra. Külön 

kuriózumot jelentett a téma, az olimpikonokról szóló megemlékezés, hiszen Szegvár település 

számos olimpikont tart nyilván, akik a település szülöttei. A település eddig is méltón 

emlékezett meg Róluk, hiszen a Polgármesteri Hivatal bejárata mellé emléktáblát helyezett el. 

A rendezvény meghívott vendége volt Tégla Ferenc olimpikon volt, Ő is köszöntötte a 

megjelent vendégeket. Tégla Ferenc szegvári olimpikon relikviáiból kiállítást lehetett 

megtekinteni. Kiállításra került az 1968 évi olimpián viselt formaruhája, sporttáskája, 

valamint számtalan oklevél és érem is, melyek idézték az 1972 es és 1976 os olimpiai 

részvétel tárgyiasult emlékeit is. Mellékletben összegyűjtve riportban sporttörténeti életútja. A 

sportszervezés terén nagyon sokszínű, változatos és élményekben gazdag kínálat mutatkozott. 

A rendezvény beharangozása több csatornán keresztül történt meg, a közösségi média 

felületein illetve egy rövid videón keresztül is sok emberhez eljutott az információ. Elsőként 

Borsos Nóri Full Body training elnevezésű edzésformáját próbálhatták ki a vállalkozó kedvű 

látogatók. A szakág két kiválóságának fantasztikus BMX bemutatójával folytatódott a 

program. Vidakovich Fülöp, a FISE extrémsportok világkupáján első helyezett amatőr 

kategóriában illetve több magyar bajnoki cím tulajdonosa és Szabó Dávid Flatland amatőr 

világbajnok, akik elképesztő trükkökkel szórakoztatták a közönséget. Ezután Gut Gabi 

alakformáló edzését volt lehetőség kipróbálni. A színpadon bemutatkoztak a szegvári 

focicsapat tagjai, majd Hajagos Máté hatszoros freestyle magyar bajnok focista tartott 

bemutatót, majd ezt követően a szegvári kis focisták is megmutathatták a labdaforgatásban 

elsajátított tudásukat. A résztvevők ezután sem maradtak mozgás nélkül, Borsos Nóri Jump It 



      
  

  

programját sokan próbálták ki. A délután legfényesebb csillagai kétségtelenül a Fly Addiction 

kosarasai voltak, akik egy fergeteges bemutató show keretében kápráztatták el a közönséget. 

A rendezvény műsorvezetői Szeri Csaba és Bagi Mátyás voltak, akiket a pult mögött Dj - 

G3RIX követett. A Tűzköves Alapítvány lovaival a szervezők az Új Iskola udvarán várták a 

látogatókat, akik a helyszínen ki is próbálhatták a lovaglást. A rendezvény alatt a Művelődési 

Ház udvarán kispályás foci mérkőzés került megrendezésre. A délután folyamán a Tekepálya 

is folyamatosan látogatható volt. A legkisebbek részére ugrálóvár biztosította a fitt napon való 

önfeledt szórakozást. Az alapítvány elnöke, Vajda Gabriella, személyesen is példát mutatott a 

rendezvényen, hiszen mindvégig lelkesen edzett. A helyszín előkészítése során a résztvevők 

biztonsága kapta a legnagyobb prioritást. A szervezők nagy tapasztalattal rendelkeznek a 

sportprogramok szervezése területén, mivel 5. alkalommal hirdettek ilyen eseményt. A 

szervezők figyelembe véve a közösség szükségletfelmérését, ismét más sportprogrami 

elemekkel kedveskedtek a résztvevőknek., lovas foglalkozások, futball meccsek és tekézési 

lehetőség. 

 A délután folyamán magas számban érkeztek a rendezvény iránt érdeklődők. A gyermekek 

hamar feltalálták magukat, hiszen lovaglás mindig kedvelt mozgásforma. A nap végére 

kellően elfáradt mindenki. A mozgás, a közösségi élmény, a szabad levegő elősegítette az 

egészséges életmódra való nevelés, melyet reményeink szerint a jövőben is priorizálni fognak 

a családok. 

 

 

 

 

 



      
  

  

BOR ÉS NÉPI HAGYOMÁNYOK FESZTIVÁLJA 

 

Időpont: 2022.09.17. 

A Tűzköves Hagyományőrző, Ismeretterjesztő és Kulturális Alapítvány 2022. szeptember 17. 

napján tartotta meg a TOP-5.3.1-16-CS1-00015 azonosító számú projekt keretében, mint 

konzorciumi tag a BOR ÉS NÉPI HAGYOMÁNYOK elnevezésű rendezvényét szegvári 

Károlyi kastély épületében, mely nagy sikert aratott, hiszen összesen 152 fő vett részt az 

eseményen. A szervezők az egész rendezvényt a néptánc hagyományok feltárása és 

bemutatása köré fűzték fel, szerették volna megismertetni a helyi emberekkel ezt a 

folklórműfajt. A szegvári Bazsa Mári népdalkör a délután során ismert népdalokkal 

szórakoztatta a jelenlévőket, így aktívan be tudták vonni a közönséget közös éneklésre. A 

Kastély termeiben két kiállítást is megcsodálhattak az érdeklődők: Német Éva népviseleti 

baba és Márton Rozália horgolt vállkendő alkotásait. A magyar népviselet a magyarság 

hagyományos öltözködési módja. Fő táji típusai a dunántúli, a felföldi, az alföldi és az erdélyi. 

A különböző formákat a babák gyönyörűen szemléltették. Márton Rozália pedig szegvári 

lakos, aki szabadidejében a horgolás művészetét fejlesztette profi szintre. Nagyon közel áll 

hozzá a népi, hagyományos darabok készítése. A kiállított babák a gyermekek körében, míg a 

vállkendők az idősebb korosztály számára aratott sikert. A hagyományok feltárása a nap 

folyamán folytatódott Bartók Miklós Dániel népdal énekes színvonalas műsorával majd a 

Dobbantó néptáncegyüttes fellépése és a Jövőnkért Néptáncegyüttes fellépése és táncháza 

követett. A táncházba minden jelenlévőt igyekeztek bevonni, mely rengeteg arcra mosoly 

csajt fiataltól az idősekig. A szervezők tehát nagy hangsúlyt feltettek arra, hogy a néptánc 

minden apró összetevőjével megismertessék az érdeklődőket. A néptánc mellett a másik 

fontos szereplő a bor volt, melynek a hagyományait a Tűzköves Alapítvány egy korábbi 

rendezvénye alkalmával már feltárta, és nagy érdeklődés mutatkozott a helyi lakosok 

irányából, így újra beleépítették a rendezvény tematikájába.  



      
  

  

A rendezvényen több helyi civil szervezet is besegített: CSA-VAR- GO Szabadidő Egyesület, 

Szegvári Polgárőr Egyesület, Kurca-Szegi Vadásztársaság, Vándorló Szeretet Karitatív 

Egyesület. Az este folyamán több fellépő is szórakoztatta a résztvevőket: Z’ZI LABOR, 

TAJTI BOY. A nap végén pedig az ingyenes tobolát kitöltők között értékes tárgyi 

nyereményeket sorsolt ki a Tűzköves Alapítvány. A rendezvényről összességében 

elmondható, hogy a rossz idő ellenére is rengeteg embert megmozgatott a rendezvény 

hívószava. A kiállításokat örömmel fogadták, a népdalokat szívesen énekelték, a táncházban 

nagy kedvvel vettek részt. A célterületi lakosok ismerik és elismerik a néptánc 

hagyományokat, a jövőben is be fogják építeni a rendezvényeik tematikájába az Alapítvány 

munkatársai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

FITT NAP – KÖZÖSSÉGEK FUTÓVERSENYE 

 

Időpont: 2022. május 20. 

A Tűzköves Hagyományőrző, Ismeretterjesztő és Kulturális Alapítvány 2022. május 20. 

napján tartotta meg a TOP-5.3.1-16-CS1-00015 azonosító számú projekt keretében, mint 

konzorciumi tag a FITT NAPOT. A FITT NAP fő elemét a Közösségek Futóversenye 

programelem tette ki. A szervezők nagy hangsúlyt fektettek arra, hogy széles korosztályt 

elérjenek, megmozgassanak. A futóversenyek előtt a szentesi Colosseum edzőterem 

szakképzett edzője, Bagi Alexandra tartott a fiataloknak bemelegítést, annak érdekében, hogy 

a gyermekek vázizmai rugalmassá, mozgékonnyá váljanak. A délelőtt folyamán megtartották 

a korcsoportos futóversenyeket. Elsőnek az óvódás korú gyermekek mérethették meg 

magukat, majd az alsó tagozatos gyermekek és a legvégén a felső tagozatos fiatalok 

következtek. Elmondható, hogy mindenki nagyon szívesen vett részt a versenyen, örültek, 

hogy kint a szabad levegőn tölthetik idejüket. Az OVI OLIMPIA-n a szervezők különböző 

csoportos és egyéni ügyességi feladatokat állítottak össze, melyen a gyermekek nagy 

lelkesedéssel vettek részt. A Csongrád Megyei Diáksport Egyesület sportos vetélkedővel 

színesítette a délelőtti programot. A nap folyamán a hangulatfelelős Hortobágyi Gyula volt, 

aki mozgáshoz a zenét szolgáltatta. A szervezők figyelembe véve a közösség 

szükségletfelmérését új sportprogrami elemekkel kedveskedtek a résztvevőknek. A nap 

folyamán két edzésformát is kipróbálhattak: DORS köredzés és alakformáló torna. Egész nap 

lehetőség volt a lovaglásra és Szűcs Sándor vezetésével bozsik programos foglalkozásra. A 

nap végén senki sem távozott üres kézzel, ugyanis a szervezők rengeteg ajándékkal készültek 

az eredményhirdetésre. Továbbá a salátabárban hideg ivóvíz és friss zöldség, gyümölcs várta 

a résztvevőket. 

A Tűzköves Alapítvány a felnőtt korosztályra is gondolt, részükre nordic walking 

foglalkozást szerveztek a Zöldlépés Nordic Walking Egyesület együttműködésével. A FITT 



      
  

  

NAP nagyon sikeresnek mondható, hiszen 192 főnek sikerült elhozni a mozgás örömét a 

legkisebbektől a felnőtt korosztályig. Tudományos kutatások igazolták a mozgás a tanulók 

iskolai teljesítményére, valamint egészségére gyakorolt kedvező hatásait. A mozgás során 

átélt pozitív élmények, a személyiségformáló hatáson túl, az aktív életmód melletti 

elköteleződést is megerősítik, melyet remélnek, hogy a mai napon megjelent résztvevők is a 

jövőben priorizálni fognak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

SZAKMAI TAPASZTALATCSERE ERDÉLY 

 

Időpont: 2022. július 28 – augusztus 1.  

A Tűzköves Hagyományőrző Ismeretterjesztő és Kulturális Alapítvány 2022. július 28. 

napjától 2022. augusztus 1. napjáig részt vett a tapasztalatcsere kiránduláson Erdélybe 40 

fővel. A tapasztalatcserén az Alapítvány munkáját aktívan segítő civilek vettek részt. Az 

eredeti terv szerint Lengyelországba, Lewin Brzeskibe vezetett volna az utuk, de a háborús 

helyzetre való tekintettel egy másik úti célt választottak, Szegvár másik testvértelepülését: 

Parajd-Felsősófalvát. Felsősófalván ezen időpontban rendezték meg az V. Palacsinta 

fesztivált, amely sok résztvevővel zajlott. Két éves kihagyás után 2 napos rendezvényre került 

sor, ahol finomabbnál finomabb palacsintákat lehetett megkóstolni. Nyágrus László 

polgármester így köszöntötte a résztvevőket: „2022-t a Hargita megyei turizmusban a 

gasztronómia évének titulálták. És ez azt a célt szolgálja, hogy a kulináris élményeken, 

értékeken keresztül tudjuk minél hatékonyabban népszerűsíteni azt az érték-kosarat amivel 

Hargita megye rendelkezik.” A fesztivál legszebb momentuma a verseny volt, ahol a 

résztvevők bemutatták sütési tudásukat, hiszen egészen különleges darabok is készültek. A 

finom és szép látványú palacsinták készültek a résztvevők nagy örömére. A Tűzköves 

Alapítvány csapata is aktívan részt vett a sütésben, melyre egy különleges cukkinis 

palacsintával neveztek, mellyel szép eredményt értek el. A sütés volt a magja ennek az egész 

rendezvénynek, viszont rengeteg más elfoglaltságot is találtak azok, akik ellátogattak a 

fesztiválra. A gyerekek nagy lelkesedéssel fogadták a különböző kültéri játékokat, a 

felnőtteknek is kedveztek az esti koncertek. mozogni szeretők is megtalálták a nekik kedvező 

lehetőségeket, hiszen zumbával várták őket mind a két nap. A fesztivált szervezőknek és a 

Tűzköves Alapítványnak lehetősége adódott szakmai tapasztalatcserét folytatni. Átbeszélték, 

hogy Szegváron hogyan szoktak egy hasonló gasztronómiai fesztivált szervezni, hogyan 

vonzzák oda a helybéli lakosokat. Majd a felsősófalvi szervezők és megosztották 



      
  

  

tapasztalataikat a szervezés nehézségeiről, kihívásairól. Elmondták, hogy egyre nehezebb 

megszólítani a fiatalokon kívül az idősebb korosztályt is. A Covid vírus passzivitást és 

félelmet váltott ki az emberekből, mely hatással van a rendezvényekre is, kevesebben 

látogatnak el. A fiatalokat pedig egyre nehezebb megszólítani egy gasztro rendezvény 

alkalmával, nagy hangsúlyt kell fektetni az általuk kedvelt előadók felkutatására, mert ez az 

egyetlen módja, hogy odavonzzák őket. Vajda Gabriella elmondta, hogy Szegváron nagyon 

nagy érdeklődéssel zajlanak a FITT napok, ahol a mozgásé az egészséges életmód 

népszerűsítéséé a főszerep. Évről évre egyre többen látogatnak el az egészen fiatal 

korosztálytól az idős korosztály résztvevői egyaránt. Amennyiben Felsősófalván is aktuálissá 

válik egy hasonló program, akkor szívesen segít az Alapítvány a szervezésben. A szombati 

napon Nyágrus László polgármester is megosztotta gondolait a ParajdFelsősófalván zajló 

közösségfejlesztésről. Elmondta, hogy nagy örömére szolgál, hogy náluk is, csak úgy, mint 

Szegváron egyre több civil szerveződés alakul: néptánc, birkózás, horgászat. Ezeknek a civil 

szerveződéseknek nagyon jó hatása van a közösségre, hiszen rengetegen csatlakoznak, jó 

társaságok alakulnak ki, a rendezvények alkalmával számíthatnak a segítségükre. Vajda 

Gabriella az alapítvány elnöke hozzátette, hogy Szegváron több, mint 20 civil szervezet van, 

melyek nagyon jól működnek. A fiataloktól az idősekig minden korosztály megtalálja az 

érdeklődési körének való társaságot. A hazaindulás napján megköszönték a szíves 

vendéglátást és a szakmai tapasztalatokat, melyeket az Alapítvány munkatársai már az őszi 

gasztronómiai rendezvény szervezésének alkalmával kamatoztatni fognak. 

 

 

 

 



      
  

  

Derekegyház Nagyközség Önkormányzata 
 

ŐSZ-FESZT 

 

Időpont: 2019. szeptember 13-15. 

2019. szeptember 13-15 között 3 napos programsorozatot szerveztünk (mindhárom nap 

különböző tematikával) szabadtéren, hogy egy csipetnyi nyarat csempésszünk az őszbe és 

még egyszer az évben igazi fesztivál hangulatot teremtsünk. Aki ellátogatott a művelődési ház 

parkjába, részt vehetett Görög esten, Népzenei találkozón, játékos vetélkedőn és szabadtéri 

színházi előadásokon. 

Az Ősz-Feszt – mely a TOP 5.3.1 közösségfejlesztési projekt nyitó rendezvénye is volt 

egyben – egy igazi kulturális kavalkád volt, melyről nem hiányozhatott a zene, gasztronómia, 

tánc, színház és a film sem. 

Rendezvényünk célja, hogy a pályázati kiírásnak megfelelően, teljesen újszerű és egyben a 

lakosság igényeire alapuló programokat szervezzünk (melyeket előzetesen interjúkkal, 

kérdőívekkel és közöségi beszélgetésekkel mértünk fel). A programokat igyekeztünk úgy 

összeállítani, hogy érdekesek, sokszínűek és különlegesek legyenek, melybe bárki aktívan 

bekapcsolódhat (táncházak, vetélkedő, színház, közös népdaléneklés) kortól és nemtől 

függetlenül. A közösségek találkozójával biztosítottuk, hogy hasonló érdeklődésű csoportok, 

emberek egymásra találjanak, megtekintsék egymás produkcióját, majd ezt követően 

kötetlenül beszélgethessenek, jól érezhessék magukat. 

Közösségek, melyek kapcsolódtak, találkoztak és nem utolsósorban tanulhattak egymástól a 

rendezvény során: 

 Derekegyházi kisebbségek (görögök, szlovákok, románok), görög kultúra iránt 

érdeklődők – Eleftheria tánccsoport (Szeged) 



      
  

  

 Derekegyházi Bárdos János Dalkör – 9 környékbeli dalkör (érkeztek népzenészek 

Csanádpalotáról, Székkutasról, Forráskútról, Földeákról, Felgyőről, Csanytelekről, 

Tornyosról és Kecskemétről is) 

 Derekegyházi Derce Néptánccsoport – Duna Táncműhely (Budapest) 

 

Görög est (2019. szeptember 13.) 

A Görög est Kékegyi Dorottya kulturális antropológus és őstörténész előadásával kezdődött a 

könyvtárban, melyből megtudhattuk, hogy milyen különböző az élet Görögországban 

turistaként és egy feltáráson dolgozva. A mükénéi kultúráról, az antik, valamint az ókori 

Görögországról is hallhattunk információkat. 

Szabó István polgármester köszöntőjében elmondta, hogy több, mint 1 éves közösségfejlesztő 

munka előzte meg a rendezvények lebonyolítását és köszönetet mondott mind a 198 főnek/ 

családnak, aki kitöltötte a kérdőívet és véleményével segítette a település közösségi életét.  

Sötétedéskor táncbemutatót láthattunk a szegedi Eleftheria tánccsoport jóvoltából ciprusi és 

görög táncokból, akik a bemutató után táncra perdítették a közönséget is. Előadásukban a 

ciprusi hagyományokat elevenítették fel: láthattunk közös táncokat, férfitáncokat, esküvőre 

készülő lánytáncot, illetve az aratás és az azzal kapcsolatos elemek is megjelentek a 

műsorban. 

A Csongrád Megyei Görögök Kulturális Egyesület tánccsoportja 2013-ban alakult a szegedi 

nemzetiségi táncházak görög táncóráin résztvevő lelkes tagokból. A görög táncházaknak több 

mint 20 éves múltja van Szegeden. 

Fantasztikus hangulatot teremtett a Zorba, melyet az Eleftheria tánccsoport együtt táncolt a 

közönséggel, majd Gergely Péter Flair Bartender látványos mixer bemutatóját tekinthettük 

meg, aki különböző látványos mozdulatokat mutatott be üvegekkel és shakerekkel, miközben 

2 italt készített el - talán többeknek ismerősek lehettek ezek a mozdulatok a Tom Cruise által 

híressé vált ’cocktail’ című filmből. Péter már több éve gyakorol és versenyeken is feltűnik. 



      
  

  

Több mint 100 különböző mozdulatot mutatott be zenére, melyet a közönség hatalmas tapssal 

jutalmazott. 

A görög kulturális élet jellegzetes vonása a gasztronómia, a Derekegyházi Gyermekélelmezési 

és Szociális Konyha jóvoltából minden résztvevő számára jutott kóstoló az Ízek utcáján. 

Legnépszerűbbnek a gyros tál bizonyult (melyhez a fűszereket Dorka Fűszerháza ajánlotta fel, 

melyet ezúton is köszönünk), legkülönlegesebbnek pedig a muszaka (görög rakott padlizsán), 

de hamar elfogytak a görög húsnyársak, görög saláta és a sajtkülönlegességek is. 

A program végén a rendezvény helyszíne igazi szabadtéri mozivá alakult át és a Mamma Mia 

c. filmet tekinthettük meg, mely Görögországban játszódik és ABBA dalok csendülnek fel 

benne. 

 

Népzenei találkozó (2019. szeptember 14.) 

Az Ősz-Feszt második napja a népzenéről szólt, ahol különleges alkalmat 

ünnepeltünk. Délután fél 4-kor ünnepélyes keretek között nyitotta meg Szabó István 

polgármester úr a rendezvényt, melynek keretén belül a házigazda derekegyházi népdalkör 

felvette a Bárdos János nevet. Bárdos Jani bácsi, aki 1925-ben született és 2013-ban hunyt el, 

az egykori Rozmaring Dalkör alapító tagja volt. Személyisége meghatározó volt az akkori 

dalkör sikereiben, működésében és a nyugdíjasklub életében.  

 A dalkör tagjai több, mint 2 éve folyamatosan jelen vannak településünk kulturális 

életében, szívügyüknek tekintik a népi hagyomány átörökítését. 

A rendezvény szólt a találkozásokról is. Kilenc dalkör és zenekar érkezett 

Derekegyházra, hogy együtt töltsék ezt a délutánt a helyi népzenészekkel. Érkeztek vendég 

fellépők Csanádpalotáról, Székkutasról, Forráskútról, Földeákról, Felgyőről, Csanytelekről, 

Tornyosról és Kecskemétről is.  

 A színpadi műsorokat, Inoka Győző zenekarának kíséretével, Böde-Harkai Csilla és 

Böde István vezetésével, táncházzal zártuk és fokoztuk a jó hangulatot a jelenlévők körében. 

Ezután került sor az emléklapok és az ajándékok átadására, megköszönve a színvonalas 



      
  

  

műsorokat. A vendég dalkörök és zenekarok sem jöttek üres kézzel, ők is köszöntötték a helyi 

népdalkört.  

A közös vacsora után, Inoka Győző és zenekara biztosította a jó hangulatot az est 

további részéhez. Több csoport énekszóval hagyta el a művelődési házat búcsúzóul és hálásan 

köszönték a nagyszerű élményt, melyben részük lehetett nálunk.  

Nagy örömünkre szolgál, hogy Derekegyházon a dalkör tagjai nem hagyják a feledés 

homályába veszni a magyar népzenei kincset és hagyományainkat.  

 

Őszi termény kavalkád és szabadtári színház (2019. szeptember 15.) 

Játékos vetélkedővel indult a vasárnap délután, mely középpontjában az őszi mezőgazdasági, 

betakarítási és szüreti hagyományok álltak. A próbatételekre 4 csapat nevezett, akik 

kukorica morzsolásban, csizmahajításban, szőlőszem-becslésben, Hamupipőke – 

terményválogatásban,  kvízben és csuhébaba készítésben mérhették össze tudásukat. 

Szoros küzdelemben az alábbi eredmény született: 

I. Poncsicsóka (Ponicsán család) 

II. Süni család (Kékegyi-Kovács család) 

III. Varjú család 

IV. Borbásék és a fék (Borbás család) 

 

Gyermekeket és felnőtteket egyaránt vártunk a Szegedi Miniszínház előadására, akik Don 

Quijote kalandjait hozták el a közönségnek. 

A történet Don Quijote-ről, a „búsképű lovagról” szól, ki barátra lel Sanco Panzában, harcot 

vív a szélmalmokkal – melyeket a derekegyházi gyerekek keltettek életre, beleszeret 

Dulcineába, megküzd egy haramiával (azaz a derekegyházi Don Oszkárral), s mi mégis 

„csak” nevettünk rajta. 

Az Ősz-Feszt látványos folklór show-val búcsúzott a közönségtől Magyar Táncképek címmel. 

A Duna Táncműhely profi táncosai Budapestről érkeztek hozzánk: 4 táncpár és élő zenekar 



      
  

  

szórakoztatta a nagyérdeműt. A műsort a Kárpát-medence autentikus néptáncait bemutató, 

feldolgozó koreográfiák alkották. A Magyar Táncképek kötetlen szerkezetű előadás, amely 

különböző hangulatokat idézett meg, impressziókat nyújtott a paraszti tánckultúrából.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

FALUFARSANG 

 

Időpont: 2020. február 14-15. 

 

2020. február 14-15-én 2 napos télbúcsúztató programot szerveztünk, két helyszínen. A 

Vidám Farsangi Forgatagnak a Derekegyházi Többcélú Családbarát Oktatás-Nevelési 

Intézmény adott otthont, míg a kiszebáb égetésnek, karaokeenak és a Farsangi Álarcosbálnak 

a Dr. Brusznyai Árpád Művelődési Ház és Könyvtár – IKSZT. 

Célunk az volt, hogy a közreműködő intézmények, egyesületek, szervezetek összefogásával 

egy nagy, községi farsangi mulatság kerekedjen, mely megszólítja az egészen piciktől kezdve, 

a családokon át, az idősebb korosztályt is.  

A nagyszabású Falufarsangban közreműködött a mini bölcsőde, óvoda, iskola (gyermekek, 

dolgozók, szülők), civil szervezetek (Derekegyházért Közhasznú Egyesület, Dereklencse 

Képíró Egyesület, Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesület) és intézmények 

(Dr. Brusznyai Árpád Művelődési Ház és Könyvtár – IKSZT, Derekegyházi 

Gyermekélelmezési és Szociális Konyha). 

Rendezvényünk célja, hogy a pályázati kiírásnak megfelelően, teljesen újszerű és egyben a 

lakosság igényeire alapuló programokat szervezzünk (melyeket előzetesen interjúkkal, 

kérdőívekkel és közösségi beszélgetésekkel mértünk fel). A programokat igyekeztünk úgy 

összeállítani, hogy érdekesek, sokszínűek és különlegesek legyenek, melybe bárki aktívan 

bekapcsolódhat (interaktív gyermekkoncert, vetélkedők, planetárium, közös népdaléneklés, 

bál, felvonulás) kortól és nemtől függetlenül.  

A rendezvény kiemelkedő látványossága volt az a két részből álló kiállítás,  

melynek egyik részlete a mini bölcsőde-óvoda-iskola aulájában volt és a derekegyházi 

gyermekek munkáit tartalmazta. A gyermekek a farsangi népszokásokat, tavaszváró 

hiedelmeket ábrázolták munkáikon, illetve vidám-színes bohócokkal, álarcokkal tették 

színesebbé azt a helyiséget, melybe pénteken a vendégek először léptek be. 



      
  

  

A művelődési ház nagytermében a Dereklencse Képíró Egyesület fotókiállítása kapott helyet 

és az elmúlt 3-12 év községi farsangi eseményeit mutatta be. Feldolgozásra került (képeken 

keresztül), hogy hogyan búcsúztatták a telet egy évtizede, mely szervezetek rendeztek 

farsangi összejöveteleket, kik vettek részt a programokon. A vendégek szívesen nézegették a 

fotókat és keresték meg rajta saját magukat, családtagjaikat, ismerőseiket. 

A két részből álló kiállítás az „Így farsangolunk mi Derekegyházon” címet kapta és két hétig 

volt megtekinthető a rendezvényt követően. 

 

Vidám Farsangi Forgatag (2020. február 14.) 

A Farsangi időszakhoz számos, a természet megfigyelésével kapcsolatos hiedelem társul, a 

gyermekek ezekre a kérdésekre is válaszokat kaphattak az Utazó Planetárium szakembereitől, 

illetve az óvodások meséken-, az iskolások pedig oktatófilmeken keresztül ismerkedhettek 

meg a csillagképekkel, bolygókkal, égitestekkel. Az Utazó Planetárium már önmagában is 

érdekes látványosságnak számított a tornaterem közepén, magas kupolájával. Odabent a 

gyermekek kényelmesen, párnákon ülve vagy fekve gyönyörködhettek abban, hogyan 

elevenedik meg az égbolt: keletről nyugatra vonultak a csillagképek, mindeközben sok-sok 

érdekes információt sajátíthattak el lelkes csillagászok tolmácsolásában. 

Délután az iskolások jelmezes táncokkal és felvonulással varázsoltak karneváli hangulatot a 

tornateremben, majd az óvodások cowboy-tánccal kápráztatták el a népes számú közönséget. 

Ezt követően a Pom-Pom együttes interaktív, zenés műsora következett „Petike, a rosszcsont 

manó farsangi mulatságot szervez” címmel: 

Utazásai során Ernő találkozott régi barátjával, Petivel, aki rossz cselekedeteivel már régóta 

bosszantja a Kerek erdő lakóit. Ebben az évben a rosszcsont manó feladata volt megszervezni 

a Kerek Erdei Farsangi Mulatságot. A gyermekek és Ernő segítségével, valamint vidám Pom-

Pom dalokkal, játékkal, énekléssel sikerült Petikének a feladatot teljesíteni, így a műsor végén 

mindenki együtt táncolhatott a mulatságon. 



      
  

  

A tombolasorsoláson támogatóink jóvoltából rengeteg nyeremény talált gazdára, majd ezt 

követően gondoltunk egy merészet, és ahogy a busókkal előre egyeztettük, az érdeklődő 

gyermekek megtekinthették az öltözőben a busók átöltözését. Minderre azért volt szükség, 

hogy a gyermekekben ne keltsenek félelmet az ijesztő maszkok, hangos kolomp, kereplő, 

valamint láthassák, hogy a jelmez alatt hús-vér emberek vannak. A színpadra előre vonult a 

tamburazenekar, majd ezt követően érkeztek a néptáncos, álarcos hölgyek és a mohácsi busók 

csapata. Mindösszesen 12 fő érkezett Mohácsról, akik elhozták a busójárás hangulatának egy 

kis szeletét, valamint keltettek Derekegyházon igazi karneváli és télűző hangulatot. A 

táncbemutatót és a busók bemutatkozását követően sokan csatlakoztak a felvonuláshoz, 

hangkeltő eszközöket használva kísérték a busókat és a tamburazenekart, egészen a 

művelődési házig. Útközben többen csatlakoztak vagy csodálták meg a házak portájáról a 

nem mindennapi eseményt. 

Régi, kedvelt téltemető népszokás a kiszebáb égetés. A mi kiszénk menyecskének öltöztetett 

szalmabáb volt, melyet egykor kici, kicevice, kiszőce, banya néven is emlegettek. A bábu a 

hagyományok szerint a tél, a böjt, a betegség megszemélyesítője lehetett, elégetésével e 

kellemetlen dolgokat igyekeztek távolra űzni maguktól az emberek. A kiszebáb elkészítését a 

Tompaháti Közösségi Tér munkatársa, Dögeiné Tranculov Gabriella készítette. A 

tűzgyújtásnál segítségünkre voltak a Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesület 

tagjai. Az IKSZT parkjában történő kiszebáb égetést különösen hangulatossá tette a 

tamburamuzsika, valamint a busók jelenléte, akik búcsúzás előtt örömmel fotózkodtak a 

felvonulókkal. 

A programok a művelődési házban folytatódtak: az előtérben a közönséget is dalra fakasztotta 

a mohácsi tamburazenekar, megismerkedtek a derekegyházi dalkör tagjaival. A nap 

zárásaként a művelődési ház dolgozói karaokeeval és kézműves foglalkozással várták a 

vendégeket.  



      
  

  

A szervezőket összekovácsolta a közös szendvicskészítés, sütemény- és fánksütés, teafőzés, 

büfé üzemeltetés, tombolacsomagolás – a bevételeket teljes összegben az iskolás és óvodás 

gyermekekre fordítják.  

Ezúton köszönjük mindenkinek, aki segítségével hozzájárult a rendezvény sikeréhez. 

 

Köszönjük a felajánlott tombolatárgyakat: 

 Molnosné Nagy Mária és Molnos Attila 

 Müller Szentes 

 Stadlerné Csarmaz Kitti 

 Földvári család 

 Papírcsillag Szentes 

 bölcsi, ovis, iskolás szülők 

 

Farsangi Álarcosbál (2020. február 15.) 

A pénteki nap főként a gyermekekről és családokról szólt, a szombat esti bálba pedig 

elsősorban a felnőtteket invitáltuk, hogy öltsenek jelmezeket, álarcokat és egy jó hangulatú 

bál keretében búcsúztassuk el együtt a telet, illetve mindent ami ezzel jár: hideget, rossz időt, 

nagykabátot. 

A zenét a jó hangulathoz a szegvári Gazsó-Szűcs Duó biztosította, nosztalgia slágerekkel, 

napjaink dalaival és mulatós zenével szórakoztatták a nagyérdeműt, akik viszonzásképp egy 

percig sem hagyták üresen a táncparkettet. 

Az est folyamán tréfás vetélkedőket csempésztünk be programjainkba, melyek a közösség 

építését is remekül szolgálták: táncversenyt hirdettünk, mely során a ping-pong labdát a 

pároknak a homlokuk közt kellett megtartani és táncolni minél tovább anélkül, hogy 

megigazítanák a labdát. A nyertes az volt, aki legtovább tudta a ping-pong labdát megtartani. 

Természetesen a táncpároknak népes szurkolótáboruk is volt. 



      
  

  

A „hintómese” lakodalmakból már ismert volt sokak számára, a történet olvasása alatt 

azoknak kellett felállnia a hintót jelképező székükről, akik a játékbeli nevüket meghallották 

(pl. kocsis, bal első kerék, király, királynő, stb.). Aki rontott, vállalnia kellett „büntetését”, 2 

cl derekegyházi, házi pálinka elfogyasztását.  

BINGO! játékból két fordulót is hirdettünk, 23 órakor a szabályokat elmagyarázva vezettük 

be a bálozókat az amerikai BINGO! szabályaiba, melynek lényege, hogy a kézi 

lottósorsoláshoz hasonló készülékkel kisorsolt számokat be kellet jelölni az előre megváltott 

5*5 számjegyet tartalmazó szelvényen. A játék nyertese az volt, akinek elsőként gyűlt össze 5 

egymás melletti számjegy – és ezt BINGO! felkiáltással jelezte is. Az egyszerű, de emellett 

nagyon izgalmas játék második fordulóját is nagyon várták, melyre hajnali 1 órakor került 

sor. A játék során baráti társaságok vetélytársakká váltak, családtagok szurkoltak egymásnak, 

hogy ki nyerje a fődíjat, valamint a további ajándékcsomagokat. 

A Farsangi Álarcosbál középpontjában azonban mégiscsak a jelmezek állnak, így 

jelmezversenyt hirdettünk és a legötletesebb jelmezeket díjaztuk is, mely alapján az alábbi 

eredmények születtek – szoros küzdelemben! 

 

 

I. Zorro és kedvese (Nagy Panni és Kóbor Géza) 

II. Indiánok (Gazsiné Olasz Krisztina és Gazsi Dániel) 

III. Bacon & tükörtojás (Varjúné Pusztai Ildikó és Varjú Csaba) 

Különdíj: Korona-tanúk (Ponicsán család) 

 

A Derekegyházi Gyermekélelmezési és Szociális Konyha gondoskodott a finom falatokról, 

melyet 20:30-kor svédasztalon tálaltak fel, éjfél előtt pedig a frissen sült fánk illata lengte be a 

báltermet, mely szintén nem hiányozhat egy hamisítatlan hangulatú farsangi mulatságról. 

A Farsangi Álarcosbálnak nagy szerepe van abban, hogy a község lakói kicsit megálljanak, 

megpihenjenek a dolgos hétköznapokban, valamint a borongós, sötét napokon kimozduljanak, 



      
  

  

társaságra leljenek, jól érezzék magukat és kikapcsolódjanak. Korábbi programjainknál is 

megfigyeltük, hogy a tánc és a zene összeköti az embereket, a programok alatt lehetőséget 

biztosítunk a közösségek beszélgetésére, emberek ismerkedésére, hasonló érdeklődési körűek 

egymásra találására. A tréfás játékokkal lehetőséget biztosítottunk egyéni és csoportos 

versengésekre, mely szintén remek eszköz a közösség összekovácsolására. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

NÉPTÁNCFESZTIVÁL 

 

Időpont: 2020. augusztus 19-20. 

 

2020. szeptember 19-20-án 2 napos Szent István napi programot szerveztünk, melynek 

középpontjában hagyományaink: a néptánc, népzene és gasztronómia álltak. Célunk az volt, 

hogy a közreműködő intézmények, egyesületek, szervezetek összefogásával egy nagy, 

községi ünnepség kerekedjen, mely megszólítja az egészen piciktől kezdve, a családokon át, 

az idősebb korosztályt is. Az előkészítésre nagy gondot fordítottunk, hiszen a vírusvédelmi 

intézkedések betartásával és a rendezvényre látogatók limitálásával is meg kellett birkóznunk. 

A szervező csapat várakozással tekintett a programra, hiszen március óta nem szervezhettünk 

nagyobb rendezvényeket. A szervezésnél szem előtt tartottuk, hogy olyan – elsősorban 

környékbeli – csapatokat hívjunk, akiknek van helyi kötődésük és a közelben élnek, 

tevékenykednek. Ezeket a hasonló érdeklődésű csapatokat szerettük volna szomszédoló 

programunkkal megismertetni egymással, illetve közelebb hozni egymáshoz. Minderre 

legalkalmasabb módszer egymás tevékenységének megismerése, a zene, tánc és 

gasztronómia, melyek mind megjelentek a kétnapos program palettáján. 

A Szent István-napi Néptáncfesztiválon közreműködtek a civil szervezetek (Derekegyházért 

Közhasznú Egyesület, Dereklencse Képíró Egyesület, Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és 

Tűzoltó Egyesület, Derekegyházi Sportkör – DERCE Néptánccsoport, Derekegyházi Horgász 

Egyesület) és intézmények (Dr. Brusznyai Árpád Művelődési Ház és Könyvtár – IKSZT, 

Derekegyházi Gyermekélelmezési és Szociális Konyha). 

Rendezvényünk célja, hogy a pályázati kiírásnak megfelelően, teljesen újszerű és egyben a 

lakosság igényeire alapuló programokat szervezzünk (melyeket előzetesen interjúkkal, 

kérdőívekkel és közösségi beszélgetésekkel mértünk fel). A programokat igyekeztünk úgy 

összeállítani, hogy érdekesek, sokszínűek és különlegesek legyenek, melybe bárki aktívan 

bekapcsolódhat kortól és nemtől függetlenül: 



      
  

  

 Park játszóház kültéri játékokkal (pl. aranymosás, mini-horgászat, labdatorony, 

célbadobás, ugrósikola, Malom játék, stb.),  

 kézműves foglalkozások (színezők; fonatok készítése szalagokkal, gyöngyökkel) 

vetélkedők, 

 görög és hagyományos magyar táncház,  

 palacsintasütés és kóstolás,  

 lovaskocsikázás. 

 

 

1. nap (2020. augusztus 19.) 

A rendezvény kiemelkedő látványossága volt az a két részből álló kiállítás, melynek a 

művelődési ház nagyterme adott helyet. Helyi alkotók és alkotócsoportok mutatták be 

munkáikat: Olaszné Munkácsi Gizella festményeit, valamint Gordos Pál és a Dereklencse 

Képíró Egyesület fotóit tekinthetik meg a látogatók egy hónapon keresztül. 

A program első napján közösségi szalonnasütésre érkeztek baráti társaságok, családok, 

munkahelyi csapatok és 19 órától a Music Caffe, derekegyházi zenekar szórakoztatta a 

nagyérdeműt.  

 

 

2. nap (2020. augusztus 20.) 

Hajnalban már gyülekeztek a horgászok a Kórógy kijelölt szakaszán, horgászverseny vette 

kezdetét a Derekegyházi Horgász Egyesület szervezésében. 

A program második napja Pörköltfőző versennyel indult, a művelődési ház parkjában közel 

30 helyen rotyogtak a pörköltek. A versenyre marha, birka és egyéb kategóriákban lehetett 

nevezni. 

A főzőversennyel párhuzamosan gyermek- és családi programokkal is készültünk: légvár, 

játszóház és kézműves foglalkozás is színesítette a programokat. 



      
  

  

10:00 órától a színpadon átadásra kerültek a Derekegyházért kitüntetések és meghallgathattuk 

a derekegyházi Bárdos János Népdalkör műsorát. 

A program sztárvendégeként Vikidál Gyula látogatott el Derekegyházra. A színész-énekes 

leginkább arról ismert, hogy Koppányt alakította az István, a király című rockoperában. 

Délben sor került a pörköltek zsűrizésére, majd a posta előtti térre invitáltuk a látogatókat, 

ahol ünnepélyes keretek közt átadásra került Derekegyház Agrártörténeti Emlékműje. Az 

öntözőhajó egy mini makett, mely a Károlyi család idejében Derekegyházon egykor működő 

mintagazdaság egyik meghatározó eleme. A korhű emlékmű közösségi kezdeményezésre 

készült, a tervezésbe és kivitelezésbe számos Derekegyház történelmét kutató helyi lakos is 

kivette a részét. 

13:00 órakor kezdetét vette az eredményhirdetés és Derekegyház legjobb szakácsai átvehették 

jól megérdemelt díjaikat, valamint kihirdetésre kerültek a délelőtti horgászverseny 

eredményei is. A kora délután a kötetlen, vidám, családias hangulatú ebédé volt. 

A délután 16:00 órakor ünnepi szentmisével kezdődött a derekegyházi Szentháromság 

templomban, majd a programok sora Szent István napi ünnepséggel folytatódott a kopjafánál, 

melynek keretében elhangzott Szabó István polgármester köszöntője, elhelyezésre került a 

megemlékezés koszorúja, Salamon László plébános úr megszentelte a kenyeret, melyet Szabó 

István polgármester úr szegett meg és kínálta a résztvevőket, hogy kóstolják meg az új 

kenyeret, mely a bőséget jelképezi az új esztendőre. 

Az Örökzöld Nyugdíjas Klub jóvoltából palacsintasütés kezdődött, melyet finomabbnál 

finomabb töltelékekkel töltöttek meg. A palacsintasütés kezdetén a derekegyházi fiatalok és a 

lelkes közönség eltáncolta a Bomba! c. derekegyházi Flashmobot, azaz a Palacsintatáncot. 

Pusztai Pál és unokája, Varjú Mariann – derekegyházi fogathajtók – falunéző 

lovaskocsikázásra várták az érdeklődőket.  

A Néptáncfesztivál megnyitóján kihirdetésre kerültek a Quaran-TEAM Digitális 

Akadályverseny eredményei és átadásra kerültek az emléklapok, díjak a résztvevő 6 csapat 

részére. 



      
  

  

18:00 órakor ismét a színpadi programoké volt a főszerep, hiszen 5 néptánccsoportot 

invitáltunk meg, akik összesen 1,5 órás műsorukkal elkápráztatták a közönséget. A DERCE 

Gyermek Néptánccsoport nyitotta meg a fellépések sorát, akik moldvai táncokkal, népi 

gyermekjátékokkal, énekekkel és mondókákkal varázsolták el a lelkes közönséget. A 

házigazda DERCE Felnőtt Néptánccsoport Széki és Bodrogközi táncokat adott elő, majd 

olyan csapatok következtek, akiket a közönség már jó ismer és a településünkhöz rokoni, 

baráti szálak fűzik. Ellátogatott hozzánk Ferencszállásról a Kukutyini Tánccsoport, akik 

country táncokat adtak elő. A csoport már 5 éve táncol együtt és több mint 120 fellépésen 

vannak túl.  

Az Eleftheria Görög Tánccsoport Szegedről érkezett hozzánk és ipiroszi táncokat mutattak be, 

de nem maradhatott el a közönség kedvence, a zorba sem. 

A Néptáncfesztivál végén a szegvári Dobbantó Néptáncegyüttes műsorát láthattuk, akik több 

korcsoporttal érkeztek hozzánk. A csoportok először külön-külön mutatták be tudásukat, majd 

a program végén, fináléként az összes táncosuk színpadra vonult. 

A színpadi produkciók végén megható volt látni, hogy az összes táncos (Dobbantó, gyermek 

és felnőtt Dercések, Kukutyini Tánccsoport, Eleftheria) a színpad elé vonult és a látogatókat 

bevonva, hatalmas körben, fergeteges táncház kerekedett. Először Magyar Nóra és Csurka 

Nándor (Dobbantó) vezetésével hagyományos táncházon vehettünk részt, majd az Eleftheria 

tánccsoport koreográfusa a görög táncok világába kalauzolt el bennünket, zárásként a 

fergeteges zorbát járhattuk el. A néptáncos blokk végén az összes fellépő csoportot vacsorával 

vendégeltük meg a Derekegyházi Gyermekélelmezési és Szociális Konyha jóvoltából. A 

vacsora közben új barátságok szövődtek és sok-sok meghívást kaptak a csapatok egymástól 

jövőbeni Néptáncos/ Népzenei találkozókra. 

Az est ALIBI koncerttel zárult, akik igazi utcabál hangulatot hoztak a művelődési ház 

parkjába. A koncert közben a szentesi Spiral Flames Tűzzsonglőr csapat varázsolta el a 

közönséget és egyben segítettek felvenni a harcot a szúnyogok elleni küzdelemben.  

 



      
  

  

CSALÁDI SPPORTFESZTIVÁL 

 

Időpont: 2021. június 5.  

 

Június első szombatja igazi kikapcsolódást nyújtott a község lakóinak és az idelátogatóknak 

egyaránt Derekegyház-Tompaháton. A 9:30-kor kezdődő programokat nagy érdeklődés 

kísérte. Kucsora Péter volt a házigazdája a hagyományosan megrendezésre kerülő Állati jó 

akadályversenynek, melyre gyerekek és felnőttek is egyaránt nevezhettek. Összesen 14 csapat 

gondolta úgy, hogy kipróbálja az egyáltalán nem egyszerű, de annál viccesebb feladatokból 

álló pályánkat, melyben az ügyesség és a gyorsaság egyaránt fontos szerepet töltött be. A 

versenyzők többek között a dombon lóháton söröskorsóval egyensúlyoztak, talicskában tolták 

egymást, vizet hordtak kis vödrökkel a patkó alakú tóból, fabikát lasszóztak, lógatott 

vizeslufikat lyukasztottak, célba érés előtt pedig méteres szívószállal vizet ittak. 

Nagymányoki barátaink sok-sok játékkal érkeztek a Családi Sportfesztiválra. A Glück Auf 

Hagyományőrző Egyesület tagjai kézzel hajtott fa körhintát, fából készült játékokat hoztak el 

nekünk, amit ezúton is nagyon köszönünk. A játékok mellett spirálchipset is sütöttek, a 

gyerekek nagy örömére.  

 Az igazán jó hangulatú versenyeken és játékokon kívül ugrálóvár, fűnyíró traktoros 

verseny, arcfestés, lovaglás, lézerharc várta a gyerekeket. Kitelepült a Hódmezővásárhelyi 

Veteránjármű Baráti Kör, rendőrség, valamint a szentesi és derekegyházi polgárőrség is. 

Velünk voltak a Szegedi Honvédek is, akik bemutatták munkásságukat, eszközeiket.  

A legkisebbeket Bábika játszó szőnyegek várták, kézműves foglalkozásunkon az érdeklődők 

betekintést nyerhettek a virágkötészetbe, valamint zajkeltő eszközöket: bürökdudát és rece-

ficét készíthettek. 

 

 

 



      
  

  

GASZTRO PALACSINTAFESZTIVÁL 

 

Időpont: 2021. július 8-11. 

 

Izgatott várakozás előzte meg az idei Palacsintafesztivált, hiszen ez más volt, mint a többi. A 

koronavírus miatt két éve, 2019-ben süthettünk palacsintát legutóbb községünk lakóinak és 

vendégeinknek. Az idei, immár XIV. Palacsintafesztiválra kisebb, családiasabb programokat 

terveztünk. Két helyszínen, változatos műsorpalettával, palacsinta különlegességekkel, 

hagyományos ételek bemutatójával, főzőversennyel vártuk a látogatókat. 

 

2021. július 8. (csütörtök) délután 16 órától megkezdték a palacsintasütést az előzetesen 

regisztrált csapatok, így egészen 3 napon keresztül (déltől késő estig) meg sem állt a finom 

édesség készítése.  

 

A vendégeket különböző palacsintához kapcsolódó versenyek fogadták, mint például a 

népszerű „Láb a zsákban, palacsinta a szájban” verseny, a Palacsinta feltekerési verseny vagy 

a Palacsintaevő verseny, amelyben külön indulhattak a versenyzők gyermek és felnőtt 

kategóriában, a feladat 5 palacsinta elfogyasztása volt minél rövidebb idő alatt. A szombati 

napon lehetőség volt a háromnapi palacsintaevést lemozogni is a Palacsintafutás 2021 méteres 

távja során. 

 

A fesztivált a művelődési ház nagytermében Olaszné Munkácsi Gizella festőművész és 

Rickert Benedekné papírhajtogató kiállítás megnyitója vezette be. A palacsintasütő sátor ez 

alkalommal a művelődési ház mellett kapott helyet, ahol szombat este karibi hangulatban 

süthettek és bulizhattak a látogatók. Az első napon már több fellépő is szórakoztatta a 

közönséget. Meghallgathattuk a Szentesi Fúvószenekar és a Zenével a Rákos Gyermekekért 



      
  

  

Alapítvány műsorát, ellátogatott hozzánk a Sláger TV-ből ismert Mohácsi Brigitta, este pedig 

a Music Café zenekar koncertjét élvezhették az idelátogatók.  

 

A második nap délutánján elkezdődtek a Lőtéri programok, mely az East Folk Beat Feszt 

nevet kapta: pénteken vízifoci, agyagozás és korongozás, interaktív ökölvívó bemutató (Hideg 

László Boksz klub), rúdtánc bemutató (Pole Magic) és Retro DISCO várta a látogatókat. A 

bátrabbak kipróbálhatták a kenuzást is a Kórógyon a szentesi Életjel SE közreműködésével. A 

látogatókat Pusztai Pál fogathajtó szállította lovaskocsival a művelődési ház és a lőtér között. 

Ezzel egyidőben számos előadó tette tiszteletét a művelődési ház parkjában. Az állatbarátok 

már nagyon várták az Élet-Morzsa Egyesület interaktív kutyás gyermekprogramját, majd sor 

került a szegvári Dobbantó Néptáncegyüttes és a Derce Gyermek- és Felnőtt tánccsoport 

műsorára, akik nem csak műsorukkal szórakoztatták a közönséget, hanem be is vonták őket 

közös táncolásba. Este Szabó Ádám (harmonikás) egy órás műsorát láthattuk, majd  a Flitter 

zenekar koncertjére szórakozhattak a vendégek. 

A pénteki napon már látszott, hogy közelít a hétvége, ugyanis egyre több árus, valamint egyre 

több vendég jelent meg a fesztivál területén. Az árusok között számos szép dolog közül 

válogathattunk, melyeknek igen nagy része saját kezűleg készített volt. Találhattunk 

mézeskalácsokat, fűszereket, ékszereket, szörpöket és még sok egyéb érdekes és értékes árut. 

 

A rendezvény fő napján még több ember látogatott ide, igencsak megtelt a művelődési ház 

előtti tér. Ezen a napon mozoghattunk, szórakozhattunk, és országosan is rendkívül elismert 

zenészek előadásait élvezhettük.  

A Lőtéren solymász bemutató, Archery Tag (íjászat), agyagozás és korongozás, lovagoltatás 

várta a látogatókat. Az igazán szép természeti környezetben részesei lehettünk egy X. századi 

fegyveres bemutatónak, ahol a résztvevők polifoam kardokkal és szabjákkal vívhattak. Az 

East Folk Beat Feszt programjai Táltos dobos találkozóval zárultak. 



      
  

  

Szombat reggel kezdetét vette a Borbás István Emlékverseny, mely horgászverseny évek óta 

rengeteg nevezőt vonz a Kórógy partra. A délelőtt folyamán közel 100 veterán autócsoda 

érkezett az önkormányzat előtti térre és a kerékpárút mellé a Hódmezővásárhelyi 

Veteránjármű Baráti Kör közreműködésével. A gyermekeket a Bábika játszóház bébi 

játékszigetekkel, gyermek ügyességi és mozgásos feladatokkal, valamint papírsárkány 

készítéssel és gyöngyfűzéssel várta. 

A Falunapi szentmisét és az ünnepi köszöntőket követően megkezdődtek a kulturális 

programok a művelődési ház előtt felállított szabadtéri színpadon. Megtekinthettük az 

ápolóotthon műsorát, majd a Derekegyházi Bárdos János Népdalkör dalcsokrát. 

Az est további része igazi karibi hangulatban telt, hiszen a zenék, táncosok, jelmezek mind-

mind latinos hangulatot árasztottak. Közel 20 derekegyházi vagy derekegyházi kötődésű fiatal 

lány közreműködésével a FANNI Esküvői szalon esküvői ruhabemutatót tartott. Szentesi és 

orosházi táncosok közreműködésével a Keep On Moving Dance Shool modern tánc 

bemutatójára, majd Molnár Renáta elkalauzolt bennünket a mesés kelet világába hastánc 

bemutatójával.  

Igazi latin hangulatott hoztak a Dolce Dance táncosai, majd Torres Dani lépett a színpadra 

akusztik műsorával. Az est további részében sem volt hiány latinos dallamokból és 

ritmusokból: a tűzzsonglőr show-t követen a Latin Combo élőzenével, különleges 

hangszerekkel szórakoztatta a vendégeket és az éjszakai palacsintasütőket. 

 

Vasárnap a családoké volt a főszerep, a gyerekeket ugrálóvár várta, a felnőttek pedig 

összemérhették főzőtudományukat.  

 

A rendezvény alatt nem maradhatott el a hagyománnyá vált Palacsintatánc sem. Ezúttal a 

Jerusalema örömtánc lépéseit sajátíthattuk el, valamint a korábbi évek palacsintatáncait 

elevenítettük fel, melyre közösen táncoltak kicsik és nagyok egyaránt. A palacsintatáncon 

való részvétellel különböző értékes díjakat vihettek el a szerencsésebbek. 



      
  

  

A program különleges eleme volt az az Országos Erősember Bajnokság (szombat) Országos 

Bothúzó Bajnokság (vasárnap), melynek derekegyházi és derekegyházi kötődésű versenyzői 

is voltak. 

 

A rendezvény célja az volt, hogy a programokat újragondolva minél inkább a helyi lakosokat 

célozzuk meg és a fesztivál ne kifelé, más településről érkezők számára szóljon. A 

sztárfellépőket úgy válogattuk össze, hogy a derekegyháziak érdeklődésének megfeleljen 

(közösségi kérdőív válaszait figyelembe véve), a kulturális fellépő csoportok pedig helyi vagy 

helyi kötődésűek legyenek. A palacsintasütő sátor korábban a főút mellett helyezkedett el, 

ezúttal behoztuk a művelődési ház épülete mellé, hogy az átmenő forgalom helyett a helyiek 

részesüljenek inkább a finomságból. A rendezvény teljes ideje alatt kóstolható volt 

valamilyen étel: akár palacsinta, akár bográcsos étel. A program interaktív jellegét mutatja, 

hogy akár palacsintát sütni, akár főzni bárki beállhatott. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

DEREKEGYHÁZI EGÉSZSÉGNAP ÉS SZENIOR SPORTNAP 

 

Időpont: 2022.05.07. 

2022. május 7-én (szombaton) a sporté, kikapcsolódásé, egészségé volt a főszerep 

Derekegyházon. 

A művelődési ház felújítása miatt a régi óvoda épületében kapott helyet a rendezvény, ahol 

jelenleg az idősek napköziotthonos ellátása zajlik. A rendezvény előtt a művelődési ház 

kollégáival és önkéntesekkel többször látogattunk el a DEGYSZI-be, hiszen az épületet át 

kellett rendezni (étkező helyiség, előadás, jóga megtartására alkalmas területek létesítése), 

valamint környezet- és tereprendezés is szükséges volt. 

A reggeli programok 8:00 órakor kezdődtek, elsőként Etka jógára vártuk a legfrissebbeket, 

melyet Blaskó Mária tartott a DEGSZI tornatermében. Közben megkezdődött a regisztráció a 

futóversenyre, edzettségtől függően két távra is jelentkezhettek a sportolók:  

 rövid táv (1,2 km) 

 hosszú táv (3,2 km) 

A futóversenyre közel 30 fő jelentkezett, gyerekek, felnőttek, sőt még az idősebb korosztály is 

képviseltette magát. Eredményhirdetéskor oklevelet, érmet adtunk át a résztvevőknek, 

helyezetteknek. 

A délelőtti programokat a Hideg László Boksz Egyesület bemutatója színesítette, a sportág 

technikájába betekintést nyerhettek az érdeklődők, valamint a vállalkozó szelleműek ki is 

próbálhatták.  

Közben a klubteremből finom illatok áradtak, doTerra illóolajok bemutatójával érkezett 

hozzánk a derekegyházi származású Kiss Réka, aki az illóolajok jótékony tulajdonságairól 

tartott előadásokat és tájékoztatta az érdeklődőket. 

Átadásra került egy új Joola Transport típusú ping-pong asztal, melye később (a felújítást 

követően) a művelődési ház nagytermében kap helyet és bárki térítésmentesen használhatja 



      
  

  

nyitva tartási időben. Ez a sport lehetőségeken túl közösségfejlesztési célokkal is bír 

hosszútávon, hiszen családok, baráti társaságok is összegyűlhetnek egy ping-pong meccsre, 

vagy egy rendezvény alkalmával (pl. eredményhirdetésre várva) is kipróbálhatják azt. 

Ebéd után szabadtérre vártuk vissza vendégeinket, főként az idősebb korosztály érdeklődött a 

Nordic Walking iránt, akik a bemelegítés, majd botok használatának megismerése után a 

Kórógy-partra indultak túrázni. 15:00 – 17:00 óra között a családoknak és gyermekeknek 

kedveztünk a lovaglással, melynek mindig nagy sikere van községünkben! 

A derekegyházi Coop bolt előtt rendszeresen gyakorolnak, mutatványokat hajtanak végre 

fiatalok kerékpárral, az ő kedvükért hívtuk le Bordács Attilát, aki Hódmezővásárhelyről 

érkezett és BMX Flatland bemutatót tartott az érdeklődőknek. A kerékpárbemutató alatt 

kommentár mondta, hogy épp mit láthatunk, majd szakszerű segítség mellett kipróbálható 

volt ez a speciális kerékpár. 

Az Aerobik-maratont kihoztuk a DEGYSZI teraszára, ahol a lépcsős emelvény színpadként 

szolgált. Itt ERABIK alakformáló foglalkozáson vehettek részt Vida Friderikával, majd a 

szentesi ZUMBA csapattal mozoghattak fülbemászó dallamokra Aradiné Katival. A 

programok sora Kölyöktornával, közös játékkal zárult, majd minden aktív résztvevőt (aki 

leadta Nyomdavadász füzetét) megvendégeltünk egy egészséges menüvel (saláta, csirkemell), 

melynek felszolgálásában segítségünkre voltak az idősek, akik a DEGYSZI-ben töltik 

napjaikat. 

A nap során a szentesi Gyógynövény és Reformélelmiszer üzlet jóvoltából kóstolókkal 

vendégeltük meg a látogatókat (cukor- és gluténmentes termékek, kölesgolyó, stb.). 

 

 

 

 

 



      
  

  

PARASZTOLOMPIA 

 

Időpont: 2022.05.21. 

Május 21-e igazi kikapcsolódást nyújtott a helyi családoknak és az idelátogatóknak egyaránt 

Derekegyház Tompaháton. A nap vezérszála egy Parasztolimpia, mely egy olyan 

akadályverseny, amely a falusi identitást erősíti. Itt bemutathatjuk egymásnak, mennyire 

vagyunk jók traktorvezetésben, szalmabála gurításban, lassózásban, vagy akár gumicsizma 

hajításban. A 9 órakor kezdődő rendezvényt nagy érdeklődés kísérte. A programok 

„Parasztolimpia” fantázianevezt viselő, igazi falusi akadályversennyel és John Deere 

fűnyírótraktor ügyességi versennyel kezdődtek, melyre gyerekek és felnőttek is egyaránt 

nevezhettek. Ezek a versenyek voltak a legjobban várt és leglátványosabb részei a 

rendezvénynek, melyben az ügyesség és a gyorsaság egyaránt fontos szerepet tölt be. A 

versenyzőknek textilből készült állatokat kellett cipelniük, hatalmas bálákat gurítani és 

számos vicces feladatban kellett megmérkőzniük egymással. A versenyzők ezen felül 

talicskában tolták egymást, vizet hordtak kis vödrökkel a patkó alakú tóból, fabikát 

lasszóztak, lógatott vizeslufikat lyukasztottak, célba érés előtt pedig méteres szívószállal vizet 

ittak. 

Az igazán jó hangulatú versenyeken kívül ugrálóvár, lézerharc, arcfestés, vízifoci, rendőrségi 

és tűzoltósági bemutató várta a gyerekeket. A térségünk tűzoltói habpartival kedveskedtek a 

jelenlévőknek, mely hatalmas sikert aratott. Az érdeklődők süthettek kürtöskalácsot, a 

Vándorló Szeretet Karitatív Egyesület jóvoltából pedig a gyerekek vattacukrot, pattogatott 

kukoricát és tócsnit kóstolhattak. Baráti településünk, Nagymányok is képviseltette magát 

Tompaháton. A Glück Auf Hagyományörző Egyesület kézzel hajtott körhintát, mászófalat, 

fajátékokat hozott el hozzánk és spirálchipset készítettek. A játékok és finomságok mellett 

veterán autók és motorok is érkeztek hozzánk, a Hódmezővásárhelyi Veteránjármű Baráti Kör 

tagjainak jóvoltából. Közel húsz, különféle járművet láthattunk és ezek közül többet ki is 



      
  

  

lehetett próbálni. A finom ebédről Guti Imre és Nóbik Ferenc csapata gondoskodott. Ebéd 

után a Grimm-Busz Színház meseelőadását láthattuk.  

A szervezők célja az volt, hogy valami különleges programot is belecsempésszenek a 

forgatagba, így ellátogatott hozzánk az Orosházi Modellező Klub, melynek tagjai igazán 

érdekes és látványos autós és repülős bemutatót tartottak.  

A programot ajándék-horgászattal zártuk, mely során nagyon sok apró édesség és írószer 

talált gazdára. 

Igazi kora nyári időben és nagyon kellemes hangulatban töltöttük el ezt a napot Derekegyház 

Tompaháton. Igen sokan ellátogattak rendezvényünkre, mindenki megtalálta a kedvére valót a 

programok között. Aki nem versenyzett, szurkolással bíztathatta a csapatokat, akik érem, 

serleg és oklevél díjazásban részesültek, mindezt kiegészítve ajándékcsomagokkal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

KÖLYÖKFESZT – PALACSINTAFESZTIVÁL 

 

Időpont: 2022. július 7-10. 

 

Izgatott várakozás előzte meg az idei Palacsintafesztivált, hiszen ez más volt, mint a többi, itt 

a gyermekeké és a családoké volt a főszerep. Az idei rendezvényre kisebb, családiasabb 

programokat terveztünk. Két helyszínen, változatos műsorpalettával, palacsinta 

különlegességekkel, hagyományos ételek bemutatójával, főzőversennyel, gyermek 

foglalkoztatóval vártuk a látogatókat. Több helyi és derekegyházi kötődésű gyermek- és 

ifjúsági fellépő csoportot láttunk vendégül, valamint olyan műsorok előadására is lehetőséget 

biztosítottunk, ahol a szülők gyermekeikkel együtt léphetnek színpadra - így adva át egy 

hagyományt, magabiztos kiállást, közösségi tevékenységet a jövő generációja számára. A 

kora esti és esti fellépőket úgy választottuk, hogy műsoruk gyermekeknek és fiataloknak is 

megfeleljen, mindegyik zenekar színpadra szólította a gyermeket, megengedték, hogy a 

fellépés ideje alatt a színpad szélén figyeljék a koncertet, előadás után pedig beszélgettek 

velük. A Palacsintatánc idején minden gyermek birtokba vehette a színpadot, erre az időre 

biztonságossá tettük azt számukra - hiszen sok-sok gyermek álma színpadra lépni, rengeteg 

szempár szegeződött ekkor rájuk. 

 

2021. július 7. (csütörtökön) délben díszes megnyitóval indult a programok sora, a helyi 

Örökzöld Nyugdíjas Klub a Palacsintáskirály színdarabot gondolta át és hozta el derekegyházi 

szereplőkkel. Az udvari bolondokat, szakácsokat, udvari lakókat, lovasokat helyi idősek, 

óvodás- és iskolás gyermekek alakították. A Palacsintás király szerepét Szabó István 

polgármester úr, a királynőét pedig kedves felesége alakította. Ezzel a színdarabbal kívántuk 

bemutatni, hogy a rendezvény a miénk, helyiek szervezik, tartják életben. Ezt követően 

begyújtásra kerültek a tűzhelyek és kb. 12:30 órától megkezdték a palacsintasütést az 

előzetesen regisztrált csapatok, így egészen 3 napon keresztül (déltől késő estig) meg sem állt 



      
  

  

a finom édesség készítése, a gyermekek nagy örömére. A palacsintasütésből egyik 

együttműködési szerződéssel rendelkező szervezet:, Csercsinszki József ev. által vezetett 

Kossuth Söröző csapata kiemelkedő részt vett ki. 

 

A gyermekeket különböző palacsintához kapcsolódó versenyek fogadták, mint például 

a  „Láb a zsákban, palacsinta a szájban” verseny, a Palacsinta feltekerési verseny vagy a 

Palacsintaevő verseny, a feladat 5 palacsinta elfogyasztása volt minél rövidebb idő alatt.  

 

A fesztivált a művelődési ház nagytermében a Dereklencse Képíró Egyesület tagjainak 

válogatott fotókiállítása, valamint a derekegyházi gyöngyfűző szakkör kiállítás megnyitója 

vezette be. A palacsintasütő sátor a főút mellett, az átutazó forgalom számára is könnyen 

látható és megközelíthető területen kapott helyet. Az első napon már több fellépő is 

szórakoztatta a közönséget. A derekegyházi DERCE Gyermek- és Felnőtt Néptánccsoportja 

közös műsort hozott a szegvári Dobbantó Néptáncegyüttessel, ahol a gyermekek 3-18 éves 

korig színpadra vonultak. A táncosok nemcsak műsorukkal szórakoztatták a közönséget, 

hanem be is vonták őket közös táncolásba - a táncházban mezőségi táncok lépéseit sajátíthatta 

el a közönség. 

Meghallgathattuk az UNEKSIA - Nightwish Tribute Band koncertjét, este pedig a Jump Rock 

Band zenekar koncertjét élvezhették az idelátogatók (a gyermekeket a színpadra szólították, 

akik énekelhettek velük és még a hangszereiket is kipróbálhatták).  

 

A második nap délutánján elkezdődtek a Lőtéri programok, mely az East Folk Beat Feszt 

nevet kapta: pénteken vízifoci, lovaglás, arcfestés, agyagozás és korongozás, interaktív 

ökölvívó bemutató (Hideg László Boksz klub) és rúdtánc bemutató (Pole Magic). A 

bátrabbak kipróbálhatták a kenuzást is a Kórógyon a szentesi Életjel SE közreműködésével. A 

látogatókat Pusztai Pál, derekegyházi fogathajtó szállította lovaskocsival a művelődési ház és 

a lőtér között. 



      
  

  

Ezzel egyidőben számos előadó tette tiszteletét a művelődési ház parkjában. Az állatbarátok 

már nagyon várták Téli Fanni és Murányi Lilla ifjú derekegyházi lovasok bemutatóját, majd a 

lovacskákat megsimogathatták az érdeklődők. A színpadi programokat a Szilver TSE 

társastánc bajnok fiataljai nyitották, majd régi, több korosztály számára is jól ismert Republic 

dalok csendültek fel a Kék és Narancssárga Produkció előadásában. Este  a Flitter zenekar 

koncertjére szórakozhattak a vendégek. 

A pénteki napon már látszott, hogy közelít a hétvége, ugyanis egyre több árus, valamint egyre 

több vendég jelent meg a fesztivál területén. Az árusok között számos szép dolog közül 

válogathattunk, melyeknek igen nagy része saját kezűleg készített volt. Találhattunk 

mézeskalácsokat, fűszereket, ékszereket, szörpöket, textil- és horgolt játékokat és még sok 

egyéb érdekes és értékes árut. 

 

A rendezvény fő napján még több ember látogatott el a Kölyökfesztiválra, igencsak megtelt a 

művelődési ház előtti tér. Ezen a napon mozoghattunk, szórakozhattunk, és országosan is 

rendkívül elismert zenészek előadásait élvezhettük.  

A Lőtéren Archery Tag (íjászat), agyagozás és korongozás, lovagoltatás várta a látogatókat. 

Az igazán szép természeti környezetben részesei lehettünk egy hagyományőrző fegyveres 

bemutatónak, ahol a résztvevők polifoam kardokkal és szabjákkal vívhattak. Az East Folk 

Beat Feszt programjai Táltos dobos találkozóval zárultak. 

A délelőtt folyamán közel 100 veterán autócsoda érkezett az önkormányzat előtti térre és a 

kerékpárút mellé a Hódmezővásárhelyi Veteránjármű Baráti Kör közreműködésével. A 

gyermekeket a Varázs Sziget játszóház bébi játékszigetekkel, gyermek ügyességi és mozgásos 

feladatokkal, valamint arcfestéssel, barkácsolással és csillámtetoválás készítéssel várta. A 

színpadon a derekegyházi kötődésű FLIKK KSE szertornásai varázsolták el a közönséget 

ügyességükkel és hajlékonyságukkal. A Vándorló Szeretet Karitatív Egyesület tagjai nemcsak 

palacsintákat sütöttek a gyermekeknek, hanem sátrukban gyermek rajzversenyt is hirdettek. 

Az ügyes kezű gyermekeket popcornnal, vattacukorral és értékes ajándékokkal jutalmazták. 



      
  

  

A Falunapi szentmisét követően megkezdődtek a kulturális programok a művelődési ház előtt 

felállított szabadtéri színpadon. Megtekinthettük az Orosházi Mazsorett és Tánccsoport 

Egyesület bemutatóját, majd latinos dallamokkal csábították a közönséget a zumbások, 

Szentesről. Ezt követően a Derekegyházi Bárdos János Népdalkör dalcsokrát hallgathattuk 

meg, majd egy különleges esküvői bemutatót láthattunk: a ruhákat a Fanni Esküvői 

Ruhaszalon biztosította, a sminket és a frizurákat a résztvevő fiatalok készítették egymásnak. 

Voltak, akik gyermekeikkel együtt léptek színpadra, ez különlegesen szívet melengető része 

volt a produkcióknak, melyben láthattunk báli, esküvői és újasszony ruhákat is. Szentesi és 

orosházi táncosok közreműködésével a Keep On Moving Dance Shool modern tánc 

bemutatójára került sor, majd a tűzzsonglőrök előadása után Molnár Renáta kalauzolt el 

bennünket a mesés kelet világába hastánc koreográfiájával. Igazi latin hangulatott hoztak a 

Dolce Dance táncosai, majd a The Bits (Beatles Tribute Band) és egy közismert DJ páros 

szórakoztatta a vendégeket és az éjszakai palacsintasütőket RETRO dallamokal. 

 

Vasárnap a családoké volt a főszerep, a gyerekeket ugrálóvár és a művelődési ház mobil Park 

játszóháza várta, a felnőttek pedig összemérhették főzőtudományukat. A bográcsos ételek 

zsűrizésében közreműködött: Bede Róbert mesterszakács és Szőke András stand up comedy 

előadó. A főzőcsapatokat, valamint a közönséget a Tornyosi Tamburazenekar szórakoztatta. 

 

A rendezvény alatt nem maradhatott el a hagyománnyá vált Palacsintatánc sem. Ezúttal a 

King Africa: Bomba lépéseit sajátíthattuk el, valamint a korábbi évek palacsintatáncait 

elevenítettük fel, melyre közösen táncoltak kicsik és nagyok egyaránt. A palacsintatáncon 

való részvétellel különböző értékes díjakat vihettek el a szerencsésebbek. 

 

A rendezvény célja az volt, hogy a programokat újragondolva minél inkább a helyi lakosokat 

célozzuk meg és a fesztivál ne kifelé, más településről érkezők számára szóljon. A 

sztárfellépőket úgy válogattuk össze, hogy a derekegyháziak érdeklődésének megfeleljen 



      
  

  

(közösségi kérdőív válaszait figyelembe véve), a kulturális fellépő csoportok pedig helyi vagy 

helyi kötődésűek legyenek. A rendezvény teljes ideje alatt kóstolható volt valamilyen étel: 

akár palacsinta, akár bográcsos étel. A program interaktív jellegét mutatja, hogy akár 

palacsintát sütni, akár főzni bárki beállhatott. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      
  

  

ÖKO NAP 

 

Időpont: 2022. augusztus 27. 

 

Derekegyházon környezettudatossággal kapcsolatos rendezvényt még nem szerveztünk, így 

ez teljes mértékben újdonságnak számított a lakosság körében. Helyszínül Derekegyház-

Tompahátat választottuk, mely Derekegyház központjától 8 km-re terül el, kisebb a forgalom, 

csendesebbek az utcán. A településrész főtere, a Furioso Emlékpark egyúttal fogathajtó pálya, 

mely alkalmas lovak pihenésére, etetésére is. A park mellett kis erdő húzódik ártézi kúttal és 

tóval, így volt lehetőség a lovak itatására, vendégek hűsölésére is. Az Öko Nap keretében 

olyan programot álmodunk meg, mely ebben a rohanó világban kicsit visszanyúlik a 

természethez, hagyományos értékekhez, házi és ház körüli állatokhoz. Már a program 

előkészítése során többször, kerékpárral látogattunk ki Tompahátra, valamint javarészt helyi 

szolgáltatókat választottunk büfé és egyéb szolgáltatások működtetéséhez. Tompaháton már 

több alkalommal szerveztek fogathajtó versenyt, így az Öko Naphoz is remekül illő, magas 

látogatottságú programelem lett. A lovak jelenléte igazán különlegessé tette a programot. A 

lovakat, kiscsikókat meg lehetett simogatni, volt lovaglási és sétakocsikázási lehetőség is. 

Derekegyház központjából lovaskocsi szállította oda- és vissza a látogatókat ezzel is 

csökkentve a környezetszennyezést. A program nem csupán a környezettudatosságról szólt, 

hanem mivel a projekt utolsó nagy rendezvénye volt, nem múlhatott el köszönetek, 

elismerések nélkül sem (helyi lakosok, közösségi életben nyújtott szerepvállalás). 

Véleményünk szerint akkor sikeres egy program, ha minden korosztálynak szól, magukénak 

érzik, így a helyi fellépőket is felkértük, hogy legyenek részesei az Öko-Napnak. 

Természetesen a műsorok palettájáról a tompahátiak által olyan nagyon kedvelt mulatós 

zenészek is felvonultak. 



      
  

  

2022. augusztus 27-én, délelőtt 9 órakor vette kezdetét az Öko Nap keretében szervezett 

Furioso Emlékverseny, mely a Nagymágocsi Lovassport Egyesület és Derekegyház Község 

Önkormányzatának közös szervezésében valósult meg.  

Szabó István polgármester úr köszöntője után, két olyan személy részesült elismerésben, aki 

hosszú évek óta önkéntesen tevékenykedik Tompahátért, az itt élőkért. Nem múlhatott el az 

utóbbi időben olyan rendezényünk, ahol a gasztrónómiai kívánságainkat ne teljesítették volna. 

Legyen ez a gyermeknapi paprikáskrumpli vagy a fogathajtó versenyeken készült pörköltek. 

A munkájuk minőségét mi sem jelzi jobban, mint az, hogy az ételek minden alkalommal 

elfogynak az utolsó falatig.  

Hálás szívvel mondtunk köszönetet Guti Imrének és Nóbik Ferencnek, akik fáradhatatlanul, 

szabadidejüket feláldozva dolgoznak a közösségért, minden ellenszolgáltatás nélkül.  

A Furioso Senior Mén szobrának megkoszorúzása után, 38 versenyző állt a rajtvonalhoz.  

Az izgalmas verseny közben, a gyermekeket ugrálóvár, Park játszóház, állatos színezők és 

öko-feladatlapok/ fejtörők várták, valamint a Deák Team csikósbemutatóját is láthattuk.  

A délelőtt folyamán, még egy különleges eseményre is sor került. Közösségi összefogással 

megújult a helyiek által jól ismert, Jézuska keresztje, melyet az 1800-as években helyeztek el 

ezen a helyen. Varga Zsolt képviselő úr kezdeményezésére és az ő támogatásával 

valósulhatott meg ez a mostani felújítás. Mellette köszönet illeti Kisalaki Zsoltot, aki a 

lábazatot készítette el, illetve Nóbik Ferencet és Varga Ferencet, akik a híd és az emlékmű 

összeállítását vállalták magukra.  

A Staticolor Kft. jelképes munkadíjért végezte el a porfestést és a homokszórást.  

Természetesen nagyon fontos kiemelnünk még, a kereszt készítőjét Nagy György Jánost.  

A hódmezővásárhelyi fafaragó egyik legfontosabb munkái közé tartozik az, hogy ahány 

vármegyéje volt a történelmi Magyarországnak, annyi kopjafát készített 2021. június 4-re, a 

Nemzeti Összetartozás Napjára. Terve, hogy Gyimesbükkön, a 1000 éves határ egyik részén 

állnak majd, sajnos nem valósulhatott meg akkor a világjárvány miatt. A 64 db kopjafa, azóta 

elfoglalhatta méltó helyét.  



      
  

  

Nevéhez fűződik még több kettőskereszt készítése is. Egyik ilyen műemléket, Mórahalomon 

állítottak fel a trianoni békediktátum 100. évfordulója alkalmából. 

Ezt követően, Salamon László plébános úr megszentelte, Derekegyház-Tompahát 

Jézuskájának a keresztjét. 

A felnőtt fogathajtó verseny eredményhirdetése után, kulturális programokkal vártuk az 

érdeklődőket. 

Idén a színpadi programok sorát a derekegyházi D-Side zenekar nyitotta meg. Az együttes 

2021 őszén alakult. A tagok egy része, az egykori Music Caffe együttesben is zenélt már 

együtt. Repertoárjukban közkedvelt retro és rock zenék szerepelnek, kiegészülve néhány mai 

slágerrel. Őket követte a Derekegyházi Bárdos János Dalkör műsora, Csatordainé Lakatos 

Veronika vezetésével. Előadásukban kalocsai dalcsokrot hallhattunk.  

A magyar népi kultúra felidézését, a 8 éve alakult Derce Néptánccsoport követte. Műsorukban 

a gyönyörű néptáncok mellett, csodálatos népi viseleteket is láthattunk. A csoport vezetői 

Remzsőné Farkas Angéla és Remzső András. A Cintányéros Cudar Világ című műsorban, a 

Békéscsabai Jókai Színház színművészeinek közreműködésével, sanzonok mellett az 

operettirodalom legismertebb dalai hangzottak el, mint például a Jaj cica vagy a Délibábos 

Hortobágyon.   

Két sztárvendég is érkezett hozzánk ezen az estén: Henna és Postás Józsi. A mulatós zene 

képviselői fergeteges hangulatot varázsoltak a Furioso Emlékparkba. Nagyon örültünk, hogy 

ismét szinte megtelt a lovaspálya helyi és idelátogató vendégekkel. Az esti bál jó hangulatáról 

Arany-Tóth Attila gondoskodott. 

Bízunk benne, hogy mindenki nagyon jól érezte magát Tompaháton és megtalálta a kedvére 

valót a programok között! 

 

 

 

 



      
  

  

SZAKMAI TAPASZTALATCSERE ZETELAKA 

 

Időpont: 2022.05.26-29. 

Sajnos több alkalommal el kellett halasztanunk a Zetelaki tapasztalatcserét a Covid újabb és 

újabb hullámai miatt, de 2022. májusában végre elhárult minden akadály és biztonságosan 

kereshettük fel zetelaki testvértelepülésünket.  

A zetelaki testvértelepülési viszony több, mint 15 évre nyúlik vissza, azóta is aktív a 

kapcsolat, mely főként a települések nagyrendezvényeinek közös látogatásaiból áll, illetve 

minden ősszel hagyományőrző programokat szerveznek a két település lakói egy-egy előre 

megadott tematika alapján. Volt már közös disznóvágás és kolbásztöltés, Parasztolimpia 

vetélkedő, Főzőshow. Ezeken a találkozási alkalmakon nemcsak egymást, hanem egymás 

kultúráját is jobban megismerhetjük. 

 

Ezúttal azonban nem a korábbi megszokott csapat látogatott el Zetelakára, célunk az volt, 

hogy minél több derekegyházi megismerkedhessen testvértelepülésünkkel (természeti értékek, 

kulúra, stb.). Így személyesen kerestük fel Szabó István polgármester úrral az alábbi aktív, 

formális és nem formális egyesületek képviselőit: 

 Derce Gyermek- és Felnőtt Néptánccsoport 

 Derekegyházi Horgász Egyesület 

 Derekegyházi Népdalkör 

 Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesület 

 Derekegyház Templomáért Alapítvány 

 Derekegyházért Közhasznú Egyesület 

 FLIKK Készség-és Mozgásfejlesztő KSE. 

 



      
  

  

Szerencsére minden felkeresett egyesület pozitívan fogadta a tapasztalatcsere hírét és 

igyekezett minél több tagot delegálni a kirándulásra. 

A különjáratos autóbusz 2022. május 26-án (csütörtökön) 6:00 órakor indult a derekegyházi 

művelődési ház elől, az utazás jó hangulatáról a népdalkör és a finom derekegyházi pálinkák 

gondoskodtak. A hosszú utat egy kisebb, segesvári kirándulással szakítottuk meg, ahol kb. 1 

órát töltöttünk városnézéssel, szuvenír vásárlással, vár látogatással. Késő délután foglalhattuk 

el szállásunkat az Olga Panzióban, majd 19:00 órára vacsorával vártak bennünket 

szállásadóink. Este szabad program: beszélgetés, kártyázás, pihenés, a környék bejárása közül 

lehetett választani. 

Másnap korán gyalog indultunk Zetelaka művelődési házába, ahol a székek már körbe 

rendezve várták a derekegyháziak, valamint Nagy Attila, Zetelaka polgármestere és Lőrincz 

József, Zetelaka művelődésszervezője fogadta csoportunkat. Meghívásra kerültek Zetelaka 

civil szervezetei, valamint iskolásai is. A találkozót Lőrincz József, a zetelaki művelődési ház 

vezetője moderálta. Egy derekegyházi, majd egy zetelaki szervezet mutatkozhatott be – és így 

tovább, míg végül mindenki szót kapott. Érdeklődve fogadták egymás beszámolóit a 

települések, volt aki jegyzetelt, hogy a hivatalos rész végén megbeszélhesse az adott dolgot az 

érintett „szóvivővel”, tagsággal. Szóba került, hogy milyen eltérő a zetelaki közbiztonság 

védelme, így a polgárőrök a találkozó után egyből a zetelaki tűzoltó állomásra igyekeztek, 

hogy megismerjék az ottani felszereléseket és ott dolgozókat. Együtt énekelt a két dalkör, 

valamint Oroszi Szilvia, a FLIKK KSE vezetője megmozgatta a kis zetelaki iskolásokat is. 

Elmondható, hogy ez a délelőtt nem csupán az információkról szólt, hanem mindneki 

megmutathatta saját személyiségét, tevékenységét is. 

Összességében megállapítható, hogy nagyon hasonló civil szervezetek működnek a két 

településen, akik hasonlóan lelkesek, de ugyanakkor hasonló gondokkal és problémákkal 

küzdenek. Mindezt ebéd közben kötetlen hangulatban is megbeszélhették. 

Ebéd után a művelődési ház színház termébe látogattunk, ahol bemutatkozhatott díszes 

fellépőruhájában a zetelaki és a derekegyházi népdalkör, hagyományőrző egyesületek. Ekkor 



      
  

  

hallgattunk egy részletet a zetelaki színjátszó társulattól, akik nemrég vitték színpadra a Légy 

jó mindhalálig c. musicalt. Ekkor a két település művelődésszervezőeinek is elindult a sok-

sok gondolat a fejében, miként lehetne ezt a fantasztikus darabot Derekegyházra is elhozni. 

Így máris nemcsak egy, hanem több közös kapcsolódási pont is keletkezett, melyet a 

tapasztalatcsere generált. A délután városnézéssel telt, hiszen Zetelaka az egyike azon 

településeknek, ahol a legtöbb székelykapu látható. Nemcsak megtekintettük a székely 

kapukat, hanem ismertetőt is hallhattunk róluk, miként tükrözi a kapu nyíltsága vagy épp 

zártsága a házigazada család mentalitását. Megtekintettük a település patakját, sportpályáját, 

iskoláját, óvodáját, majd közös kávézásra került sor egy vendéglátó helyen. A szálláson ismét 

finom vacsorával fogadtak bennünket, majd az esti szabad program után mindenki nyugovóra 

tért. Szombaton idegenvezetőkké alakultak zetelaki házigazdáink, egy nagy és fárasztó 

kirándulás várt ránk a hűvös, csapadékos időben: a Madarasi Hargita megmászása. Terepjárók 

szállították fel a Hargitához a derekegyházi résztvevőket, de a csúcsra gyalog kellett 

feljutnunk, ahol számtalan kereszt és gyönyörű panoráma tárult a szemünk elé. Délben ebéd, 

majd délután a zetelaki víztározót kerestük fel, majd Zetelaka állatsimogatójában ismerhettük 

meg a helyi jellemző állatfajokat, illetve különleges egyedeket is. Este medveles volt a 

program, ahol a szerencsés csapatunk 7 kifejlett medvében gyönyörködhetett. Kissé félve 

hagytuk el a medveles helyszínét, de este már felszabadultan, sok-sok élménnyel gazdagodva 

tértünk nyugovóra. 

Vasárnap reggel korán indultunk, hogy kora délutánra hazaérkezhessünk. 

A tapasztalatcsere eredménye, hogy több civil szervezet a mai napig tartja egymással a 

kapcsolatot (szakmai és baráti vonalon), valamint júliusban lehozták Derekegyházra a Légy jó 

mindhalálig c. musicalt. A közös utazás a civil szervezetek tagjait is összekovácsolta, mely 

erősíti a jövőbeni együttműködést, közös munkát is. 

 

 



      
  

  

KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI PROGRAMOK 

 

Időpont: 2020.10.03. 

 

Csillagos égbolt, jól elrejtett bóják és remek csapatok - minden adott volt a Csillagtúra 

megvalósításához. Közlekedésbiztonsági programmal egybekötve szerveztünk helyismereti 

tájékozódási túraversenyt, melyen 12 csapat mérte össze tudását, gyorsaságát.  

A polgárőrség közreműködésével a 2020. október 3-i programon ezúttal elsősorban a 

gyalogosokat céloztuk meg és a kiemelt cél az éjszakai láthatóság növelése volt. Ennek 

érdekében csapatversenyt hirdettünk, mely egy éjszakai tájékozódási túraverseny volt a 

község utcáin.  

A Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesület tagjai az indulás előtt hasznos 

információkkal látták el a csapatokat (éjszakai láthatóság, KRESZ szabályok, közlekedési 

táblák ismertetése, stb.), valamint fényvisszaverő karszalagokat, lámpákat, láthatósági 

mellényeket adtak át a csapatoknak.  

A feladatok összeállításában és az ellenőrzőpontok kijelölésében (bóják kihelyezése) a 

Derekegyházért Közhasznú Egyesület tagjai segítettek. 

A rendezvény azért mondható sikeresnek, mert az elméletben hallottakat (hogyan legyünk 

láthatóak éjjel, közlekedési szabályok), a csapatok tagjainak saját magukon is alkalmazniuk 

kellett (úgy elindulni, hogy minél láthatóbbak legyenek a közlekedés többi tagjai számára), 

valamint az ellenőrzőpontokon az előzetesen kapott ismeretekre többször is rákérdeztünk. 

A verseny során 10 bóját kellett megtalálniuk a 2-5 fős csapatoknak térkép alapján, a bójáknál 

a megadott színnel kellett a megfelelő betűt a menetlevélre felírni, hogy végül kijöhessen egy 

10 betűs, értelmes magyar szó: HOLDCIKLUS. A 10 ellenőrzőpontból 5 állomás feladatot is 

tartalmazott, közlekedésbiztonsággal, bolygókkal, csillagképekkel kapcsolatban. Volt olyan 

állomás, ahol selfie-t kellett készíteni, de csapatonként egy-egy csillagtúra logós kindertojást 



      
  

  

is fel kellett kutatni és egészen a célig megőrizni. A Célban még egy utolsó megmérettetés, 

tréfás 1 perc és nyersz játék várta a lelkes csapatokat, plusz pontokért.  

A célban – a művelődési ház nagytermében – a többi csapat beérkezéséi lehetőség volt 

szabadidős játékok kipróbálására (KRESZ társasjáték, KRESZ kártyajáték, csocsó, ping-

pong, Activity, stb.), célunk a csapatok és a résztvevők összekovácsolása volt. 

A túraverseny és a tréfás játékok csupán kiegészítették a hasznos közlekedésbiztonsági 

információkat, azonban az a tapasztalatom közösségszervezőként, hogy sokkal szívesebben és 

nagyobb számban jönnek el az emberek ehhez hasonló játékos megmérettetésre, mint egy 

hagyományos előadásra vagy bemutatóra. Ezen az estén jól érezhették magukat és szinte 

észrevétlenül sok tudást is begyűjthettek. 

 

Időpont: 2021.08.04. 

 

A programba a Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesületet, valamint a Szentesi 

Polgárőrséget vontuk be, akikkel előzetesen összeállítottuk a program szakmai tervét. A 

résztvevő gyermekek apró ajándékokat kaphattak a pálya sikeres teljesítéséért, melyek 

beszerzéséről jómagam gondoskodtam.  

A program célja a Derekegyházon élő gyermekek (6-14 év) KRESZ ismereteinek felmérése, 

majd kibővítése egy játékos, közlekedésbiztonsági pálya felállításával. 

A programhoz bárki csatlakozhatott, azonban nagy örömünkre szolgált, hogy elfogadták a 

felkérésünket a derekegyházi napközis tábor résztvevői, így a résztvevők nagy részét ők tették 

ki. 

A program kezdetén a Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesület, valamint a 

Szentesi Polgárőrség tájékoztatóját hallgathattuk meg, akik egyenként ismertették a pályán 

található táblákat, felfestéseket. Ezt követően minden gyermek végig haladhatott a pályán, a 

polgárőrök ellenőrzésével.  



      
  

  

Mindezzel párhuzamosan megérkezett a Derekegyházi Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó 

Egyesület tűzoltó autója, melybe 8-10 gyermeket folyamatosan fuvaroztak. 

A program végén kipróbálhatták a polgárőrök autóját, szabadon közlekedhettek a gyermekek 

a pályán különféle eszközökkel (saját kerékár, roller) vagy kismotorral, illetve KRESZ totót 

tölthettek ki. 

 

Időpont: 2022.09.24. 

 

2022. szeptember 24-én gyönyörű őszi időben, csodás helyeket jártunk be a kerékpártúra 

résztvevőivel a Derekegyház-Ördöngős-Tompahát útvonalon. Aszfaltos út, földút, erdők, 

tisztások, erdei pihenők, Kéktúraútvonalak érintésével. Gyönyőrű a lakóhelyünk és az ezt 

körülvevő természeti kincs.  

A kerékpártúrára két településrész: Derekegyház és Tompahát csapatait egyaránt vártuk, így a 

program napján 13:00 órakor a derekegyházi művelődési ház elől Csatordainé Lakatos 

Veronika könyvtáros és Bánvölgyi Petra közösségfejlesztő vezetésével, valamint 

Tompahátról, a közösségi tér elől Molnár-Tamás Erika vezetésével egy-egy kerékpáros csapat 

indult, hogy felfedezze Derekegyház természeti értékeit, valamint egy családias, jó hangulatú 

délutánt töltsön együtt. A csapatok külön indultak, de kb. 30-40 perc múlva a Rárósi kútnál 

“egyesültek”. Itt vizet vettünk, pihentünk, beszélgettünk, ismerkedtünk egymással. Innen 

közösen indultunk tovább, Ördöngős major felé vettük utunkat, megtekintettük a Haranglábat. 

Innen földútra kanyarodtunk és a Tompai úttal párhuzamos úton haladtunk a T-erdő felé, 

melybe egy pihenőre be is tértünk. Egy kis erdei tisztásra érkeztünk, ahol kis tó, híd, pavilon 

található. Pihenésre, újabb vízvételre kiválóan alkalmas volt ez a hely, a résztvevők közül 

többen jelezték, hogy még nem jártak itt. Ezt követően már újabb pihenő nélkül indultunk 

vissza a Tompai útra, hogy a Tompaháti Közösségi Térbe érkezzünk. Itt finom uzsonnával 

kedveskedtünk a megfáradt kerékpárosoknak: sült szalonnát fogyaszthattak. A kerékpárosok 

pihenhettek, felkereshették a Furioso Emlékparkot, a Furioso alapító mén lovasszobrot, patkó 



      
  

  

alakú tavat. A közös uzsonnát követően a derekegyházi csoport igyekezett még sötétedés előtt 

hazaindulni, míg a tompaháti résztvevők segítettek abban, hogy az uzsonna után elpakoljanak. 

Az indulás előtt a résztvevőket tájékoztattuk a kerékpárral történő biztonságos közlekedésre. 

Tervezzük, hogy tavasszal folytatjuk a kerékpártúrát és újabb rejtett természeti értékeket 

keresünk fel Derekegyházon. A program célja a biztonságos közlekedésre való figyelem 

felhívása mellett a két településrész lakóinak közelebb hozása volt. (Derekegyház-Tompahát 

zsákfalu, zárkózottabb emberekkel, elöregedő lakossággal, kevesebb infrastrukturális és 

közlekedési lehetőségekkel.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


